

Desembarcos japoneses

En la costa O. del Borneo holandés y en otro punto de las Célebes

BATALLA A 90 KILOMETROS DE SINGAPUR

Singapur.—La resistencia británica frente a los ataques japoneses parece haberse acentuado considerablemente, según los observadores militares de la plaza de Singapur. Señalan que el lugar de la batalla se encuentra a unos 90 kilómetros al Norte de Singapur y que la actividad aérea por ambas partes es de gran importancia.

LAS TROPAS JAPONESAS DESEMBARCAN EN LA COSTA ESTE DE BORNEO NEERLANDES

Tokio.—Comunicado del cuartel general imperial:

"Las fuerzas del ejército imperial en estrecha colaboración con unidades de la flota, han conseguido desembarcar el 24 de Enero en Balikpapan, en la costa Este del Borneo neerlandés. El ataque fue realizado antes del amanecer y las tropas japonesas realizan furiosos ataques contra la guarnición enemiga".—Efe.

OTRO DESEMBARCO

Tokio.—El gran Cuartel general imperial comunica:

"Las unidades especiales de infantería de Marina que han logrado desembarcar en Kendari, en las islas Célebes, el 24 de Enero prosiguen sus operaciones de limpieza del territorio".—Efe.

LOS NIPONES SE PROPONEN CORTAR LA RETIRADA A LOS INGLESES

Tokio.—Informaciones procedentes del frente malayo confirman que unidades japonesas se han apoderado de Hitan, localidad situada a 17 kilómetros al Sur de Klung. Las fuerzas niponas que han llegado a la región de Sorfugaug, a 15 kilómetros al Sur de Batupahat, se proponen cortar la retirada a las tropas británicas que se repliegan.—Efe.

Los comunistas, derrotados

Ginebra.— Los nacional demócratas han triunfado en unas elecciones complementarias para sustituir a 26 diputados comunistas. Los nacional demócratas y los cristiano sociales han obtenido trece puestos, los radicales nueve y los socialistas, 4.

En Africa del Norte las unidades germano-italianas persiguen al enemigo en derrota

Berlín.— "En el frente oriental, incasantes combates.

Durante la pasada noche nuestros bombarderos averiaron gravemente al Oeste de Pembroke un buque mercante, cuyo hundimiento es probable. Nuevos ataques nocturnos de la aviación estuvieron dirigidos contra un puerto de la costa suroeste de la isla.

En Africa del Norte, las unidades germano-italianas han perseguido al enemigo en derrota, y en el curso de nuevos combates le infligieron más pérdidas en hombres y material. Solamente en la jornada de ayer fueron capturados o destruidos 96 carros y 38 piezas de artillería, así como importantes cantidades de otro material diverso de guerra.

En el Mediterráneo, nuestros bombarderos descubrieron una formación naval británica al Norte de Tobruk, y lograron alcanzar a un crucero ligero.

En un ataque diurno contra el aeródromo de Halfar, en la isla de Malta, las bombas hicieron explosión entre los cobertizos y aparatos ali-

BARCELONA tributó ayer al CAUDILLO un apoteósico recibimiento

S. E. presidió un magno desfile conmemorativo de la liberación de dicha ciudad

La población barcelonesa vibró de entusiasmo ante la presencia del Jefe del Estado, al que dedicó estentóreas manifestaciones de fervor patriótico

EN IGUALADA

Igualada.—Veinte mil personas han rendido homenaje al Caudillo al pasar S. E. por esta localidad. Durante todo el día afluyeron a esta población gran número de forasteros de los pueblos comarcales.

A las siete y cinco minutos llegó a Igualada S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco.

A lo largo de la Rambla, más de veinte mil personas vitorearon al Caudillo, quien en medio de formidables ovaciones recorrió a pie el mencionado paseo entre el frenesí popular que le seguían con los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España!

En el Monasterio de Monserrat

Monserrat.—En el día de hoy Monserrat presentaba el aspecto de las gradas solemnitades.

Desde mucho antes de la llegada al recinto del Monasterio, la carretera que a él conduce se hallaba profusamente adornada con gran número de banderas.

A las cinco y diez llegó a la plaza principal del Monasterio el ministro del Ejército teniente general Varela, y el ministro secretario del Partido, Arrese.

Minutos antes había llegado el capitán general de la cuarta región don Alfredo Kindelán.

Durante toda la tarde, la plaza del Monasterio estuvo animadísima, aumentando el número de peregrinos que acudían para rendir homenaje a S. E. el Jefe del Estado.

En el claustro aguardaban a Su Excelencia el Generalísimo, el abad mitrado de Monserrat Padre Marcet, acompañado de los representantes de las diversas Ordenes religiosas y de los componentes de la benemérita orden que tiene su residencia en el Monasterio y los Obispos de Barcelona, Vich, Gerona, Solsona, Lérida y Tortosa, Vicario general de Tarragona, capitular de Seo de Urgel y cuatro canónigos con el cabildo de la diócesis de Barcelona, capitular de la de Cataluña y Padres provinciales de los jesuitas, Dominicos, Franciscanos, Capuchinos, Carmelitas calzados y descalzos, Sagrado Corazón e Inmaculado Corazón de María.

A las siete y veinticinco fueron

Figuraban al frente de la formación excombatientes veteranos de la guerra carlista a los que el Caudillo dió la mano y conversó con ellos cordialmente, mientras que el pueblo, con muestras estrepitosas de entusiasmo, continuaba vitoreando al Generalísimo.

El Caudillo, visiblemente emocionado llegó hasta el final de la Rambla, donde se formó nuevamente la comitiva con dirección a Monserrat. En diversas ocasiones las fuerzas de orden público fueron impotentes para contener el entusiasmo del gentío que no cesaba de aclamar al salvador de España.

echadas las campanas al vuelo, en señal de que S. E. estaba próximo a Monserrat. Poco después, un toque de atención anunció la llegada del Generalísimo Franco. El momento fue de extraordinaria emoción.

El Caudillo de España descendió del coche a los acordes del Himno Nacional en medio de una formidable ovación, entre los continuos vitores de ¡Franco, Franco, Franco!. Eran exactamente las siete y cincuenta y cinco de la tarde. El Generalísimo vestía uniforme de capitán general del Ejército, llevando sobre su pecho la Gran Cruz Laureada de San Fernando y la Medalla Militar individual. Acompañaban a S. E. su esposa, los jefes de sus Casas Militar y Civil. Después de saludar al ministro del Ejército y ministro secretario del Partido, y demás autoridades, el Caudillo acompañado de su séquito se dirigió hacia de basílica en medio de una apoteósica ovación.

En el claustro fue recibido por el Abad mitrado, el que, revestido de pontifical, dió a besar al Caudillo la Vera-Cruz, como es tradicional que se haga con todos los jefes de Estado que visitan el Monasterio.

A continuación el Caudillo, después de saludar a las jerarquías de la Iglesia allí presentes, entró bajo Pálio en la Basílica, en medio de una lluvia de flores, a los acordes del Himno Nacional. El templo se hallaba magníficamente ergalanado.

S. E. acompañado del Abad mitrado y seguido de todo su séquito, se diri-

gió hacia el Altar Mayor, orando unos momentos ante la imagen de la Virgen de Monserrat, patrona de Cataluña. A continuación, el Jefe del Estado ocupó el trono levantado al efecto situándose su esposa, los ministros y demás autoridades y jerarquías en situales preparados al efecto.

Se cantó un Te Deum y después una solemne Salve, entonándose antifonas dedicadas tradicionalmente a los jefes de Estado que visitan el Monasterio.

Terminada esta ceremonia, el Caudillo, acompañado de su esposa, el Abad mitrado, los ministros y demás personalidades, visitó la sacristía del Monasterio, donde se hallaban expuestos los ornamentos sagrados, cálices de gran valor, entre éstos el del Rey Fernando y las vinageras, único que se conserva después del saqueo francés. Tras de la visita a la sacristía, S. E. el Jefe del Estado visitó el camerino de la Virgen arrodillándose a los pies de la patrona de Monserrat. Momentos después visitó el camerino de la Virgen la esposa de S. E. ofrendando a la Patrona el ramo de flores que antes le había entregado el presidente de la Diputación.

Acto seguido, el Caudillo y su séquito se trasladaron a la sala capitular donde el Abad mitrado de Monserrat ofreció una recepción. Tras de las palabras de saludo del Abad, el Caudillo contestó en la siguiente forma:

Discurso del Caudillo

"Excelentísimos señores Obispos. Reverendísimo Abad y religiosos que aquí os congregáis. Gracias por esas palabras llenas de bondad y patriotismo. Vosotros conocéis mejor que yo que la Historia de España está íntimamente unida a la de nuestros Monasterios. Ellos albergaron las inquietudes de nuestros monarcas y empujaron en el camino de Dios a nuestros Santos y Caudillos y fueron los más esforzados paladines de nuestra unidad. Al venir a visitaros cumpla una tradición de los jefes de España y con la alegría de quien llena un deber al postrarme ante la Virgen que preside tanta grandeza. En un servicio, sólo hice cumplir otro deber. Nosotros ofrecimos el brazo y la intención, mas la victoria sólo la da Dios, movido sin duda por vuestras oraciones. Pero lo mismo que cumplimos el fin de liberar a España de las hordas rojas, tenemos otra tarea que no ha terminado con restablecer el culto y abrir las puertas de los monasterios, pues sólo existe una nación cuando tiene un jefe, un ejército que la guarde y un pueblo que la asista. Nuestra Cruzada demostró que tenemos el jefe y el ejército, pero necesitamos al pueblo y éste no existe más que cuando logra tener unidad y disciplina. Y porque la batalla no ha terminado, y es en el servicio de Dios y de la Patria, yo os pido vuestra colaboración y vuestras oraciones.

Terminada la visita al Monasterio, el Caudillo descansó unos breves momentos y se trasladó luego a la Biblioteca del Museo Bíblico y después al histórico refectorio, donde fue servida una cena. De acuerdo con la legislación canónica, asistió a esta cena dogmática la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado. Durante la cena se leyó a medio tono y la Escolanía interpretó un solemne programa litúrgico.

Después el Caudillo y su esposa se retiraron a sus habitaciones del Monasterio, donde pernoctaron. El Caudillo ocupa una de las celdas de huéspedes ilustres destinadas a los Jefes de Estado y altas jerarquías de la Iglesia.

Desde hace muchos años ningún Jefe de Estado había penetrado en el

Monasterio y el último que lo visitó fue Alfonso XIII en Mayo de 1929 para hacer entrega de la bandera española.—Cifra.

HACIA BARCELONA

Barcelona.— A las ocho y media de la mañana, se ha celebrado la anunciada misa en el Monasterio de Monserrat a la que han asistido Su Excelencia el Jefe del Estado, su esposa, doña Carmen Polo de Franco, el séquito que acompaña a su excelencia y autoridades de Barcelona que ocurrieron ayer a rendir homenaje al Generalísimo. A las diez y veinte de la mañana, su excelencia el Jefe del Estado y su séquito abandonaron el Monasterio siendo despedidos por la comunidad en pleno y emprendió el viaje con dirección a Barcelona.

En el recorrido de Monserrat a la ciudad había señaladas cuatro concentraciones que había de revistar el Caudillo: en Esparraguera, en Martorell, en Molins de Rey y en San Feliu de Llobregat.

El aspecto de estas poblaciones, así como el de todos los demás pueblos que se encuentran en el trayecto, era de júbilo y fiesta. Desde las primeras horas de la mañana se habían levantado arcos de triunfo con laureles e inscripciones en las que se saludaba al Caudillo salvador de España.

A las diez y cincuenta y cinco llegó el Generalísimo a Esparraguera. Aguardaban a S. E. autoridades y jerarquías locales, los Ayuntamientos y jerarquías de los Bruchs, Collvato, Olesa de Monserrat y formando a ambos lados de la carretera las centurias de excombatientes, caballeros mutilados, milicias, Frente de Juventudes y todos los niños de las escuelas, portadores estos últimos de banderas nacionales.

La llegada del coche que conducía a S. E. el Jefe del Estado fue saludada con grandes aplausos y aclamaciones de ¡"Franco, Franco, Franco!", al mismo tiempo que las bandas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS interpretaban el Himno Nacional. Inmediatamente de su llegada, el Caudillo, al que acompañaba el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Barcelona, camarada Correa Veglison, se apeó del coche y recibió la bienvenida del alcalde, a quien saludó con gran afabilidad. La emoción de aquel momento fue indescriptible y entre aplausos y vitores, el Jefe del Estado volvió a subir al coche y la comitiva continuó su marcha a tren lento hasta la salida del pueblo. Ni un solo momento cesaron los vivas y aplausos al Caudillo salvador de España, mientras la banda de música interpretaba el Himno Nacional.

(Pasa a tercera página)

++ Thailandia declara la guerra a Inglaterra y Norteamérica

Bangkok. — El viceministro de Negocios Extranjeros de Thailandia, ha declarado que su país se encuentra en guerra con Inglaterra y los Estados Unidos.—Efe.

Bangkok. — Thailandia ha declarado la guerra a Gran Bretaña y Estados Unidos de América, al mediodía de hoy. En su exposición de motivos el Gobierno thailandés dirige ásperos reproches a los de Londres y Washington por la comisión de actos ilegales contra el territorio thailandés.—Efe.

Una vida dedicada al trabajo

Sentido homenaje de la Compañía de Aguas a don MANUEL CARBONELL en el 50° aniversario de su ingreso en la empresa

El acto estuvo presidido por las autoridades

La Compañía de Aguas rindió el domingo, un homenaje, prueba de cariño y admiración hacia el más veterano de sus funcionarios, el jefe de la Sección de electricidad, don Manuel Carbonell que celebra en estos días las bodas de oro con la empresa, a la que durante cincuenta años, ha dedicado, esfuerzos y trabajos, alma y vida.

Por eso, para la Compañía de Aguas fué día de gran fiesta el de anteayer.

Se reunieron en la fábrica de "Las Delicias", absolutamente todos sus compañeros, cerca de un centenar, presididos por el Consejo de administración en pleno —don Francisco Fernández Villa, como presidente en cargos, y los consejeros señores Martín (don Benito), Aranguena y Plaza (don Antonio y don José Antonio)— juntamente con el director gerente, don Pascual Eguigaray.

Y todos ellos, en tan señalada solemnidad, estuvieron acompañados por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Alvarez Imaz; alcalde de la ciudad, don Aurelio Gómez Escobas; presidente de la Diputación, don Julio de la Fuente Careaga, e ingeniero jefe de Industrias, don Antonio López Monis.

Las mencionadas personalidades, que, en tan fausto acontecimiento quisieron mostrar su adhesión al singular empleado, fueron recibidos en la sala de máquinas por los consejeros y el gerente de la empresa con los cuales efectuaron su entrada en el lugar señalado para la celebración de la fiesta, entre calurosos aplausos, símbolo de gratitud, y, a la vez de cariñoso homenaje al señor Carbonell.

OFRENDA DEL HOMENAJE

La sala, adornada con guirnaldas y presidida por el retrato del Caudillo, constituyó el marco espléndido de una fiesta admirable de solidaridad y tributo rendido al trabajo.

Y dió comienzo con unas palabras de ofrenda dirigidas por el director gerente de la Compañía señor Eguigaray, el cual habló en nombre propio, del Consejo y de los empleados de la empresa.

Su discurso, elocuente y emotivo, fué una exaltación de la obra realizada por el señor Carbonell al servicio de la empresa, creada por unos esforzados burgaleses en 1890, y, que, paso a paso, con insuperable amor a la ciudad, supo incorporar a Burgos, en beneficio de la población, la electrotecnia, cuando ésta daba sus primeros balbuceos en los laboratorios.

Aquellos hombres, soportando críticas, censuras, importándoles poco el riesgo de un capital entonces fabuloso, constituyeron la Sociedad y don Manuel Carbonell vino a ella, para ser siempre un obrero laborioso, honrado a carta cabal y entregarse a su servicio con cariño excepcional, diario, constante, con infinito amor, dando ejemplo a todos de lo que es una voluntad al servicio de una empresa.

Eso es —dice el señor Eguigaray— la enseñanza que tenemos que sacar. La de defender la empresa en todo instante, pues, como todas las grandes cosas, es ignorada de las multitudes. Pensando siempre en que, merced a ella, han podido establecerse en Burgos industrias que son nuestro orgullo y a las que dotamos de los elementos que necesitan.

Trabajo y amor, ha de ser el tema del obrero al servicio de la empresa, que ésta atenderá las necesidades de sus obreros, segura de que no ha de constituir una excepción en la economía que ha de brotar, en España y en el mundo, después del cataclismo que padecemos, porque excepción y milagro serían que soportáramos cargas de toda índole sin que se nos otorguen mayores medios de los que nutren nuestros ingresos, iguales hoy que hace muchos años.

El señor Eguigaray concluye

su ofrenda al señor Carbonell, reiterándole su testimonio de cariño y haciendo profesión de fe en el Caudillo y en España, por la consecución del Imperio, que no concibe sino cuajado de chimeneas y ayudado por el canto del yunque y del martillo, que es el canto del trabajo, siempre bendecido por Dios.

HOMENAJE DE LA EMPRESA Y DE LOS OBREROS

En nombre del Consejo de Administración, su presidente accidental, señor Fernández Villa, hace entrega de un sobre conteniendo un premio al señor Carbonell, premio, que como símbolo de hermandad, ruega a los empleados, depositen junto a la ofrenda que han de hacerle a continuación.

Efectivamente, en representación de aquéllos, verifica el jefe de Contabilidad, don José María Silleras la ofrenda al señor Carbonell, de una preciosa bandeja de plata repujada, juntamente con el donativo del Consejo, acto que se realiza entre una ovación clamorosa.

GRATITUD DEL Sr. CARBONELL

El homenajeado, seguidamente, en breves palabras, agradece el tributo de cariño que recibe, "inmerecido, dice, porque no ha hecho sino cumplir con mi obligación".

En emocionadas frases expresa que ha llegado al grado de "general honorario", y muestra su esperanza de que continuará morando en el hogar, dentro de la Compañía, que ha vivido sus mayores alegrías y sufrimientos.

El señor Carbonell, hace votos, finalmente, por la prosperidad de la empresa y por el mejoramiento de los obreros y empleados y termina dando vivas a la Compañía de Aguas, a sus dignísimos directores y a España.

EL TRABAJO, ES AMOR A UNA EMPRESA —DICE EL GOBERNADOR CIVIL

Finalmente, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Alvarez Imaz, pronuncia un elocuente discurso.

Camaradas —comienza diciendo—, permitidme que os llame así, aunque no sé si pertenecéis a nuestra Organización, pero tengo la seguridad de que sois españoles auténticos, unidos como estáis con nosotros, y por eso os llamo camaradas.

Muy frecuentemente me veo obligado a estas improvisaciones, para agobio mío y para martirio del auditorio, pero las improvisaciones, que tienen esos inconvenientes, tienen también, ciertas ventajas, y una de ellas, la más palpable y visible es, que estos discursos que no están pulidos por el cincel del pensamiento, son más espontáneos, tienen más elocuencia, porque sirven para expresar lo que se lleva en el corazón.

Y lo primero que quiero decir es que nunca me encuentro yo en una situación más agradable, nunca me encuentro más satisfecho y me siento con más brío y entusiasmo, que cuando me dirijo a un auditorio, como éste, compuesto de trabajadores. Y esto no es una frase hecha; yo, soy hijo de un hombre que se ha hecho a sí mismo en el trabajo, con sus anhelos y preocupaciones; y mal puedo desconocer esos trabajos y esas preocupaciones de mi padre para elevarse y elevarme a mí, por lo que tampoco puedo olvidar ni desconocer vuestras angustias, vuestros anhelos, vuestras inquietudes. Por eso me encuentro a gusto entre vosotros, tan a gusto como entre los míos, y por esa satisfacción mía es quizá por lo que se me hace objeto de censuras por gentes que toman estos afanes míos como cosas ajenas a lo que son.

Hoy nos hallamos aquí reunidos en homenaje a un trabajador singular que durante medio siglo prestó su esfuerzo, su actividad, su inteligencia, a una Compañía que

es honra de Burgos. Y esto nos demuestra que razón tenía José Antonio cuando decía que "el trabajo no es un esfuerzo que se pueda pagar con un puñado de pesetas". No, el trabajo es amor a una empresa, el trabajo, es esto: procurar el mejoramiento de la empresa; que, al mismo tiempo que se modifiquen las máquinas, el hombre sea más recio que el acero y que el hierro de esas propias máquinas, como lo ha sido don Manuel Carbonell, más fuerte que esos propios elementos, al servicio de ellos, al servicio de la Compañía, que era servicio de Burgos, y, en definitiva, servicio de España.

Y así, como decía vuestro director gerente, en la industria y en el trabajo es donde se encuentra el Imperio de lo material; el imperio de lo espiritual corre por otros caminos. El imperio de lo material, que va unido siempre sin embargo, al espiritual, hemos de encontrarlo en las chimeneas de nuestras fábricas y en las chimeneas de nuestros barcos, en las corazas de nuestros aviones, en las granjas de nuestros campos, en lo que es laboriosidad y trabajo. Y este trabajo, como decía vuestro director gerente también, tiene que ser el amor a la empresa a la que se prestan los servicios; amor, porque si no se tiene amor no puede pensarse en colaboración, ya que si el trabajo se presta a remolque, como castigo, se realiza siempre con deficiencias y no tiene nunca el tono que eleva, el cariño y el entusiasmo al servicio de la empresa, que a su vez ha de repartir sus beneficios con los operarios que intervienen en su consecución; piedra esta de lo que de la economía española.

Porque el problema de la sociedad española está en esa distribución equitativa y justa entre los que intervienen en la producción y éste es el dogma de nuestra Falange: que exigiendo el máximo rendimiento, el cumplimiento estricto del deber, se otorgue al productor los beneficios que el cumplimiento de ese deber lleva consigo para una vida cómoda, grata y decorosa, en contraposición con la misérrima en que se desenvuelven hoy todavía los hogares obreros.

Esto es lo que quiere el Caudillo, lo que quiere nuestra Falange, y esto viene a representar el homenaje de una empresa a un obrero que con ella ha convivido cincuenta años.

¡Viva Franco! ¡Arriba España! El discurso del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, cuyos vitores finales fueron amorosamente contestados, se rubricó con una cerrada ovación por parte de todos los concurrentes a la fiesta.

Esta concluyó sirviéndose una copa de vino español, con la delicadeza proverbial del Restaurante Castellano.

Al abandonar la sala las autoridades, se las despidió con calurosos vitores y aplausos.

El señor Carbonell fué efusivamente felicitado por todos los concurrentes a este acto de hermandad, felicitaciones a las que DIOS DE BURGOS une la suya, muy cordial para el ejemplar funcionario homenajeado.

SEÑORITA..
Requiere siempre sus productos de tocador de
PERFUMERIA PAQUISARI

COGNAC Terry

Burgos hace 30 años Hospital de San Julián y San Quirce

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al jueves 25 de Enero de 1912

En la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento se acordó que una comisión de concejales visite al abogado don Federico Fernández Izquierdo, para testimoniarle el agradecimiento de la Corporación por el triunfo que ha obtenido en el pleito de la Casa de Miranda.

También acordó nombrar guarda de paseos, caminos y campos, a don Ladislao Marijuán.

—Mañana tomará posesión de la parroquia de San Lorenzo el Real el nuevo párroco don Andrés de la Iglesia Peña.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al viernes 26 de Enero de 1912

Ayer le fué entregada a su dueño una margarita de diamantes y brillantes, encontrada en la vía pública por la esposa del tabernero de San Pedro y San Felices don Esteban de la Fuente, negándose esta señora a recibir ninguna gratificación.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al sábado 27 de Enero de 1912

El señor gobernador civil ha concedido permiso para celebrar bailes públicos los días 28 y 29 en el barrio de San Julián.

Tendrán lugar en el juego de bolos que en la calle de Salas número 4, posee don Pedro Renuncio.

—Esta mañana penetró en un comercio de la Plaza Mayor el vecino de Palacios de Benaber Edmundo Santa María Ruiz, de 19 años, para comprar una caja de cápsulas.

Sacó una de éstas y la colocó en un revólver para ver si ajustaba, pero al cerrar el arma se le disparó, hiriéndole.

El proyectil, después de atravesar la mano izquierda de Edmundo, fué a alojarse en un brazo del dependiente del comercio, don Joaquín Anaya.

Los dos heridos se personaron en la Casa de Socorro y al practicarle la cura al señor Anaya, cayó el proyectil que tenía alojado entre la camiseta y la piel del brazo izquierdo, sufriendo sólo una contusión sin importancia.

El Excmo. Cabildo Metropolitano, Patrono del Hospital, celebrará el día 28, a las once de la mañana, en honor de San Julián, titular de este Benéfico Establecimiento, una misa solemne, aplicando el santo sacrificio por los bienhechores del mismo. Oficiará el M. I. Sr. don Pedro Mendi-guren Diez, dignidad de arcipreste de la Santa Iglesia Catedral Metropolitana.

Predicará el panegírico del Santo burgalés, el muy ilustre señor don Pedro Llino Estechea, canónigo de la Santa Iglesia Catedral Basilica Metropolitana.

Terminada la misa, se adorará la reliquia del Santo.

A las 19.30 del mismo día dará una conferencia acerca de don Pedro Aranguena, el doctor don Ladislao Aranguena, director del Establecimiento.

La compañía de caridad por Acción Católica

Próxima velada de la Juventud Femenina de la Parroquia de San Lesmes

Continuando su plausible campaña de caridad, la Juventud Femenina de Acción Católica de la Parroquia de San Lesmes, organiza como el año anterior, una velada artística, en la que como introducción dará una interesante y breve conferencia el presidente Nacional de las Juventudes de Acción Católica, que de Madrid vendrá a nuestra ciudad, para prestar su valioso concurso a este brillante acto.

La velada girará en torno artístico de la representación del notable auto sacramental del maestro Josef de Valdivielso "El Peregrino" que como el pasado año interpretarán distinguidas señoritas de la Parroquia dirigidas por el competente y ya consagrado director artístico don Francisco Gallardo, con quien colaboran en esta tarea escénica el director de la banda de música de la Academia de Ingenieros don Luis Aramayona y el brillante escenógrafo don Víctor Frías, que está pintando admirables decorados.

Oportunamente daremos nuevos detalles de esta interesante velada, que como el pasado año promete revestir caracteres de acontecimiento.

EL SEÑOR
Don Domingo Antón Barbadillo
falleció en esta villa el 23 de Enero de 1942 a los 59 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Su desconsolada esposa, doña Catalina García; hijos, Aquilina, Félix y Piedad; padres políticos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia.
Ruegan a sus amistades se dignen encomendarle a Dios en sus oraciones, por cuyo señalado favor les quedarán muy agradecidos.
Lerma 26 de Enero de 1942

SEGUNDO ANIVERSARIO
LA SENORITA
ESPERANZA GARCIA VALLEJO
que falleció el día 28 de Enero de 1940, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
(Q. E. P. D.)
Sus desconsolados padres, don Juan García (Capitán de Caballería) y doña Petra Vallejo; hermanos y demás familia
SUPPLICAN a sus amistades la asistencia a alguna de las misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana día 28, a las ocho y media, nueve y nueve y media y diez en el Altar Mayor de la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián y las que se digan en el barrio de Villimar los días 28 y 29, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias

Delegación provincial de Burgos

Extracto de la circular núm. 179
Transportes por ferrocarril

La Delegación del Gobierno para la Ordenación del Transporte es el único Organismo con facultades para ordenar directamente a las líneas ferroviarias la ejecución de los transportes.

La Comisaría General tramitará exclusivamente, por medio de su representante en la mencionada Delegación, las peticiones de transportes que se refieran a artículos de abastecimiento humano, piensos, ganado de leche, leña y carbón vegetal para usos domésticos, jabones, neumáticos y en general a todos los de competencia de la misma.

Para el cargue de las mercancías se clasifican éstas, en la parte que afecta a esta Comisaría General, en los cuatro grupos siguientes:

- I.—Fuera de turno:
 - a) Ordenes nominativas tramitadas por el representante de la Comisaría General y ordenadas por la Delegación del Gobierno para la Ordenación del Transporte.
 - b) Pescado y géneros frescos susceptibles de avería.
 - c) El ganado vivo destinado a consumo público y el de leche.
 - d) Las mercancías de grandes tránsitos en ciclos especiales autorizadas por la Delegación (previa propuesta de la Comisaría General).
 - e) Las mercancías de detalle en gran velocidad y las de pequeña velocidad en vagones colectores y de agrupamiento, sujetos todos en su caso, a las limitaciones o supresiones de facturación que se ordenen.

II.—Turno urgente:

- a) Las mercancías urgentes designadas con carácter permanente o temporal por la Delegación.

III.—Turno preferente:

- c) Las mercancías que periódicamente designe la Delegación.

IV.—Turno ordinario:

- Todas las mercancías no designadas en los tres grupos anteriores.

Mensualmente se publica en el "Boletín Oficial del Estado" Orden de la Presidencia del Gobierno que designa las mercancías de carácter urgente o preferente acordadas por la Delegación del Gobierno para la Ordenación del Transporte.

No se facilitará por la estación ningún vagón para el cargue, en régimen de vagón completo, sin la previa petición en el registro de la estación respectiva.

Transcurridos veintidós días de la fecha de la inscripción en el libro registro de la estación sin que el material haya sido entregado, pueden los remitentes anular la inscripción y retirar la fianza, que le será entregada en el improrrogable plazo de cuarenta y ocho horas, o bien mantenerla hasta que se le suministre el material.

Como norma general, toda petición de transporte debe solicitarse previamente en la estación de ferrocarril del punto de cargue, donde quedará sentada en la Sección correspondiente del libro de registro de peticiones y sujeta, por tanto, al turno que establece la lista publicada mensualmente en el "Boletín Oficial del Estado".

Los transportes que por su carácter de urgencia deban alterar el ritmo normal de cargues en la estación del ferrocarril, se solicitarán del representante de esta Comisaría General en la Delegación del Gobierno para la Ordenación del Transporte, por el conducto que en cada caso se especifique y, empleando siempre el impreso modelo H y consignando todos los datos que en el mismo se especifican sin cuyo requisito no será válida la petición.

En caso de notoria urgencia puede adelantarse la petición por telégrafo o teléfono con arreglo al modelo que

se consigna, sin perjuicio de confirmar la petición por escrito.

En la misma forma harán los remitentes las peticiones de transporte fuera de turno por conducto de las Delegaciones Provinciales, y con su informe, cuando se trate del transporte de los cupos de auto-abastecimiento entre estaciones dentro de la provincia.

Todo remitente al que se le conceda una orden de transporte fuera de turno nominativa, por mediación de esta Comisaría General, cualquiera que haya sido el conducto reglamentario de la petición, tiene obligación expresa de enterarse en la estación de cargue, el turno por el que se le suministran los vagones para que, en el caso de obtenerlos por uno distinto al de la orden concedida, solicite por el mismo conducto de la petición la anulación de los ya cargados, en evitación de la consiguiente responsabilidad.

Todo concesionario de un transporte fuera de turno por orden nominativa, que por circunstancias imprevisibles no pudiera realizarlo, solicitará con la máxima urgencia y por el mismo conducto de la petición, la anulación del mismo en evitación de la correspondiente sanción.

La Delegación Provincial de la provincia, receptora exigirá una rápida descarga de los vagones, sancionando con multas ejecutivas de 100 a 1.000 pesetas por vagón paralizado la primera vez y de 1.000 a 10.000 pesetas en caso de reincidencia, dando cuenta a esta Comisaría General y graduando esta sanción según los días de paralización, la negligencia demostrada y posibilidades económicas, siendo responsables las Delegaciones Provinciales ante esta Comisaría General de las paralizaciones de material ferroviario imputables a la poca actividad en la descarga de la mercancía.

El término de tramitación de los expedientes, una vez iniciados, no excederá de 20 días hábiles.

Una vez comunicada la sanción al interesado, tendrá éste un plazo de cinco días para interponer recurso de alzada ante la Delegación del Gobierno para la Ordenación del Transporte; el Organismo instructor enviará a esta Comisaría General el recurso juntamente con el expediente.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.—Burgos 23 de Enero de 1942.—El gobernador civil, jefe del Servicio, José Alvarez Imaz.

Frente de Juventudes

Todos aquellos camaradas, que deseen asistir a los Cursos de cadetes sanitarios y fichas azules sanitarias, que se darán en breve, pueden pasar por esta Delegación Provincial, Casa del Cordón, para realizar su inscripción y facilitarles detalles del mismo.

El plazo de inscripción será cerrado el día 15 de Febrero próximo.



CALDO EN CUBITOS GALLINA BLANCA

III

Covanera. Vimos su fuente celebrada por los poetas en toda su hermosura, iluminada por la radiante luz y en la placidez del verano, cuando disminuida su fuerza eruptiva se contenta con rechazar las lanchas, que se tiran al fondo del pozo de doce metros por donde desagua, las cuales vagan de una parte para otra buscando la estabilidad; pero tiene también su parte trágica, cuando el deshielo rápido de las nieves la convierte en un geiser que parece hervir y no sólo produce un ruido horrísono a modo de bramido, sino que vomita de su seno las piedras que se desprenden de la famosa montaña y cubren su alveo como sucedió hace ya algunos años, después de una tempestad que rellenó grande parte del valle con piedra, interceptando el cauce de un Píson que cerca de allí existía.

Otros manantiales podrían citarse del valle del Rudrón, que convierten esta vena afuente del Ebro en un competidor que a veces le aventaja en caudal; baste decir que antes de mezclarse sus limpias aguas con las de éste, frecuentemente turbias, se halla el Bañerío de Valdelateja, hoy cerrado, con aguas bicarbonatado-cálcicas termales al pie del kilómetro 246 de la carretera de Santander, donde se produce un amplio salto de agua en bravío y majestuoso paisaje, que mereció su traslado al lienzo por los pintores burgaleses señores Santamaria y Gallardo.

Dejando en este punto al Ru-

Vida económica nacional

Nuestro comercio exterior se rehace

Por un exbanquero

Cuando en una crónica anterior ofrecíamos nuestra impresión optimista sobre la recia huella con que en el tiempo se marca el proceso reconstructivo de nuestra economía, no hablábamos del comercio exterior, proyección siempre obligada y esencial de nuestra producción fundamentalmente agrícola y con una gran proporción de productores destinados forzosamente al comercio exterior en el que se transforman en divisas.

Pese a todas las dificultades que la guerra o pone, nuestra exportación va mejorando sus cifras en el doble juego de los aumentos de producción que mejoran la cuota exportable y la demanda exterior, siempre vibrante, porque las necesidades alimenticias tienen un índice general de penuria dentro de la autarquía europea de víveres, que nosotros hacemos más fuerte y perdurable con nuestras cuantiosas aportaciones de siempre en frutas, hortalizas, etc primores siempre y delicadezas gastronómicas que ahora son, si cabe, más apreciadas.

Pero he aquí lo sorprendente: nuestras exportaciones están dejando de ser agrícolas para convertirse en industriales con una doble ventaja; que atendemos a nuestra propia subsistencia y mejoramos los rendimientos económicos de la exportación al vender al exterior jornales caros, jornales revalorizados, jornales de máquina, de técnica, en lugar de lo que antes se exportaba: jornales agrícolas o jornales de minero.

En los meses de Enero a Septiembre de 1941 en relación con 1940, se ha producido en nuestras exportaciones, un aumento de 601 a 756 millones de pesetas. Pero en ese aumento son los artículos fabricados los que crecen, al pasar de 130 a 216 millones, mientras crecen también las materias primas de 191 a 285 millones, cediendo en cambio las substancias alimenticias de 279 a 254 millones de pesetas. Conviene señalar que la reducción no puede ser mucho mayor, porque muchas de estas substancias alimenticias no podrían ser absorbidas en su producción total por el mercado español y queda siempre una cuantiosa cuota que ha de ser, forzosamente, exportada.

drón, y siguiendo la margen del Ebro, aguas arriba, para terminar la enumeración de las fuentes principales de esta parte de la provincia, junto a la misma carretera, antes de llegar al primer puente próximo a las ruinas de la antiquísima abadía de Escalada, se contemplan varias, que producen repetidos saltos de agua sobre rocas tobizas esmaltadas de perenne verdor y en verano de abundantes flores, y se reúnen en el recodo del camino haciendo necesaria la construcción del puente.

En Escalada se toma la nueva carretera que conduce al valle Redible, y de vez en cuando sorprenden la vista de láminas brillantes que se desprenden de las montañas coronadas de ingentes obeliscos. Al llegar a Orbaneja del Castillo el ruido de las vertientes que se precipitan en el Ebro descubre la cantidad abundante, que alumbraba la cueva próxima a la población; y la espina de rocas horadadas llamadas el castillo, con sus muelas y almenas recuerda la labor de erosión durante siglos que costó al río abrirse camino a través de las loras rocosas de su cuenca, y por último, antes de llegar al límite de nuestra provincia con la de Santander, al lado izquierdo de la vía se distinguen cristalinamente descendiendo vertiginosamente desde las rocas más altas del macizo rocoso.

No escasean en la angosta cuenca del Ebro desde su unión con el Rudrón antes de llegar a la central eléctrica de "El Porvenir de Burgos"; mas para hallar las más abundantes, hay que subir a Cortiguera o aproximarse a Pesquera de Ebro, donde en el Cañón abrupto que atraviesa el río, se ve surgir de sus mismas aguas burbujas de petróleo, y pasando el puente ojal de Ramalay (Ferrán Pelayo) continuar hasta Tubilleja, nombre que recuerda las muchas rocas tobizas que destilan raudales líquidos en abundancia, junto al poblado.

El valle de Manzanedo recibe las muchas que descienden de los innumerables e importantes manantiales de San Miguel del Cornezuelo, Mudoval y otros términos, y junto a las ruinas del monasterio de Riosequillo, las que allí afloran y las derivadas de Fuente Humorera, recientemente deshabitado con iglesia románica interesante, abandonada, que tomó su nombre del curioso ejemplar de manantial ligeramente termal, nacido cerca de la sierra del Canto en el mismo pueblo.

Siguiendo el Ebro hasta Encinillas vuelven a verse importantes nacimientos, que a la salida nos, brotan con ímpetu a la derecha, y adentrándose en Valdi-

vielo por doquier aparecen, como pueden verse en "Apuntes descriptivos de la Merindad", por don Julián G. S. de Barando, y el que subscribe, por lo cual las enumeraré brevemente.

Comenzando por la banda del sur las hallamos numerosas en Valdenoceda, donde riegan muchos huertos; en El Almiñé surge en la Hoz la llamada Fuenteviñé, de la cual se forma saltarín arroyo, que mueve artefactos de diversos destinos.

En Quintanar, otra de idéntico nombre, Viñé, la cual riega varios huertos.

Condado. A la misma orilla del Ebro se muestra caudalosa, la que se distingue por su constante temperatura en todo tiempo, y no es la única que podría citar.

A la banda norte Quecedo disfruta de los fuertes surtidores que le envía la Yesla, principalmente en la subida a Los Carcabos, donde se multiplican repitiéndose en el interior de la Cueva de este título.

Arroyo. Su término hasta gran altura de la citada sierra reúne in contables cascadas, para formar la vena que le dió nombre, y proceden principalmente de una escotadura de aquella en un vallejo paralelo al principal.

Hoz. Se repite aquí la prodigalidad característica en aguas de la mayor parte de las poblaciones del valle, ya que sólo en el casco del pueblo hay dos, superadas en la célebre Hoz rocosa por otras, que unen sus aguas en Tartalés, y al despeñarse forman la bella y alta cascada que inspiró al vate señor Zamora la siguiente composición:

Quando se vierte precipitada por la horadada Peña del Fuerte, si no lo es cabellera de espumas desparramada y blanquísimo velo de desposada parece la cascada de Tartalés. Haz de agua pura, por el desfiladero desde la altura se abre sendero entre agrestes de piedra bloques imacizos sobre el lecho del musgo mullido y blando, si como cabellera trenzas y rizos, como velo de espumas, pliegues formando.

HOTEL CASTILLA

Temporada de invierno
PENSION DESDE 18 PESETAS
ALMUERZO O COMIDA, 10

DEPURATIVO RICHELET

Es un excelente purificador de la sangre contra eczemas, urticaria, picores, erupciones y demás enfermedades de la piel, y conviene tomarlo en las épocas en que habitualmente se espera la aparición de esas dolencias.

El Depurativo Richelet tiene la estimación de la clase médica lograda en 28 años de éxito constante.

Aprobado por la censura sanitaria n.º 391



¡Importadores! ¡Exportadores!

Encomendar una operación de importación o exportación a la AGENCIA DE ADUANAS "CAFRANGA", es garantizar su éxito. Utilizar nuestros inmejorables servicios a título de ensayo, es conservar nuestras relaciones por interés.

IMPORTACION DEFINITIVA EN ESPAÑA DE COCHES CON MATRICULA EXTRANJERA CAFRANGA

AGENCIA ADUANAS, VIAJES, TRANSPORTES INTERNACIONALES. Paseo de Colón, n.º 58. Apartado, n.º 12. Tel. n.º 358 Irún

Casa en Hendaya, Canfranc, Çerbere y Port-Bou

Agentes en todos los puertos y fronteras de España y Extranjero. Conexiones en todo el mundo.

El Día en la Ciudad

En el sorteo del cupón pro-ciegos celebrado el día de ayer, resultó pre-el número 774.

Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

NOMBRAMIENTO DE MAESTROS.—Han sido nombrados maestros propietarios provisionales, con el sueldo anual de 4.000 pesetas de las escuelas que se indican y para realizar prácticas y pruebas los siguientes oficiales del Ejército:

Don Constancio Castro Castro, Burgos, graduada aneja a la Normal; don Tomás España Alonso de Leciana, graduada Allende, de Miranda de Ebro; don Feliciano García Escudero, Burgos, graduada Hospicio; don Miguel Iturrarte y Alonso de Celada, Burgos, aneja a la Normal; don Andrés López Masa, Burgos, graduada de San Lorenzo; don Tomás Moro Esteban, Aranda de Duero, graduada del primer distrito; don Serafin Palacios Palacios, Burgos, graduada Hospicio; don Angel Pérez Calzada, Burgos, graduada aneja a la Normal; don Liborio Rio del Rio, Burgos, graduada Hospicio; don Rafael Rodríguez Doncel, Burgos, graduada San Lorenzo; don Angel Ruiz Barriocanal, Briesca, y don Ramón Tapia Aguilera, Burgos, graduada de San Lorenzo.

SENTENCIAS.—En la causa procedente del Juzgado de instrucción de Lerma, que se siguió contra Orenco Arroyo Pérez, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándole como autor de un delito de hurto, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, a las accesorias correspondientes y al pago de las costas procesales.

—En la causa procedente del Juzgado de instrucción de esta capital que se siguió contra Manuela Blanco Martín, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándola como autora de un delito de robo, a la pena de un año, un mes y once días de prisión menor, a las accesorias correspondientes y al pago de las costas procesales.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 688,5; a las dos de la tarde, 686,9; a las siete de la tarde, 687,2.

Termómetro: Máxima a la sombra 22,2; mínima a la sombra, 5,6. Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, WSW, 30 kilómetros; a las dos de la tarde, WSW 30 kilómetros; a las siete de la tarde, WSW, 4 kilómetros.

Lluvia, 0,4 milímetros.

LOS QUE NACEN Y LOS QUE MUEREN.—Defunciones: Isidora Romero Rubio, de Villafraña, 61 años, Emperador, 27; Teófilo Molero Guerra, de Buniel de Izán, 50 años, Santa Clara, 72; Marcelina Sáez Ibeas, de Gamonal, 70 años, barrio de Cortes; Paulino Cortazar Garrido, de Salas de los Infantes, 84 años, San Francisco, 4; Jesús Aurelio Martínez Espinosa, de Burgos, dos meses, Casa de Caridad.

Nacimientos: Angel Cantera Cob, María Isabel Varas Peña, Dalia Paz Bueno de León.

Importante industria

Productos alimenticios, ofrece exclusiva esta provincia. Escribir con informes, F. A. G. A. Publicidad Cafranga. San Sebastián.

TELEFUNKEN

CARLOS VAQUERO. — SAN JUAN, 65.

BOLSA DE LA PROPIEDAD

Técnicos Ramo Construcción Llana de Afuera, n.º 7, 1.º

Vendemos
En calle San Juan espléndido bajo con amplio patio. Pisos, soleados y espaciosos, en la misma casa.

Vendemos
En calle Santa Agueda dos casas de tres pisos, con mil metros cuadrados de terreno anexo.

Extravío de dos yeguas

SE GRATIFICARA CON 2.000 PESETAS
a quien indique su paradero. Señas: Alazanas de 5 y 8 años, cola y crin cortados, marca de hierro J. M. en el anca derecha. Informes, "Norte de Castilla" Valladolid, número 690.



SANTOS DE HOY

—San Juan Crisóstomo ob. y dr. Vitaliano, p. Ma. río y Emérito, obs. Dativo, Vivencio y comp. mrs. y Angela.

Misa con rito doble y color blanco. de S. Juan Crisóstomo, 2.ª oración por la paz. credo.

SANTOS DE MAÑANA

—San Julián ob. de Cuenca Eulogio, Lucrecia Floriano y Leonides mrs. Valerio, ob. Juan pbr y Pedro Nolasco.

Misa con rito doble de 2.ª clase y color blanco de San Julián por la (Stabilita) 2.ª oración de San Pedro Nolasco, 3.ª de Santa Lucía.

CULTOS

PARROQUIA DE SAN LESMES.—Día 27 jubileo circular de las 10 horas. Por la mañana a las nueve, misa rezada en el altar del Sepulcro, y en ella se hará la novena.

A las diez, misa cantada con exposición de S.D.M. que quedará expuesta hasta la función de la tarde.

Por la tarde a las seis y media, estación. rosario. novena. sermón que predicará don Gonzalo Izquierdo, capellán del Hospital de San Juan, terminándose con la bendición, reserva y adoración de la reliquia.

SANTIAGO (Catedral).—Hoy, 27. día con sagrado a la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa.

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general.

Por la tarde a las seis, santo rosario, ejercicio mensual, breve plática, cánticos a la Virgen, exposición y reserva, terminándose con la salve popular.

Notas militares

CURSOS
Son admitidos al primer grupo del curso preparatorio para ingreso en la Escuela Politécnica del Ejército, los tenientes don Bienvenido Barrios Rueda, don Francisco Dueñas Gavilán y don Angel Martínez Arránz, del regimiento Infantería número 22.

DESTINOS
Infantería. — Alférez don Eulogio González García, de disponible forzoso en la sexta región, al regimiento 22.

PENSIONES
Se declara con derecho a pensión, de 693,50 pesetas anuales a don Saustiano Lozano Díaz y doña Casilda Vicente Abad, de Salas de los Infantes; don Rufino Millán Ramos y doña Marciana González García, de Fuenteidra (?); don Sebastián Gutiérrez Marín y doña Emiliana Gómez Arnáiz, de Castellanos de Castro, y doña Amparo Pereda Zorrilla, de Fresnedá.

HERNIADOS

Aparato SUPER COMPRESOR "HERNIUS" AUTOMÁTICO para la contención de las hernias.

Construcción exclusiva para cada caso bajo prescripción facultativa.

VISITA EN BURGOS: El Dr. D. José Gutiérrez Moral, en su consultorio calle Santander, 3, 3.º C. reconocerá a los herniados el día 30 del corriente, de 10 a 1 y prescribirá el modelo "HERNIUS" siguiendo las indicaciones pertinentes. Casa Central: GABINETE ORTOPÉDICO "HERNIUS" Rambla de Cataluña, 34, pral. BARCELONA.

(Aprobado por la Censura Central Sanitaria Número 1136)

Maravilla de la técnica alemana. Distribuidor exclusivo para las provincias de Burgos-Valladolid-Palencia.

CARLOS VAQUERO. — SAN JUAN, 65.

TELEFUNKEN

CARLOS VAQUERO. — SAN JUAN, 65.

BOLSA DE LA PROPIEDAD

Técnicos Ramo Construcción Llana de Afuera, n.º 7, 1.º

Vendemos
En calle San Juan espléndido bajo con amplio patio. Pisos, soleados y espaciosos, en la misma casa.

Vendemos
En calle Santa Agueda dos casas de tres pisos, con mil metros cuadrados de terreno anexo.

Extravío de dos yeguas

SE GRATIFICARA CON 2.000 PESETAS
a quien indique su paradero. Señas: Alazanas de 5 y 8 años, cola y crin cortados, marca de hierro J. M. en el anca derecha. Informes, "Norte de Castilla" Valladolid, número 690.

Salón de Recreo

En Junta general celebrada ayer, fueron elegidos para formar parte de la Directiva los señores siguientes:

Presidente, don Pedro Alfaro y Alfaro; vicepresidente, don Dámaso Sanz; vocales don Marcos Rico, don Federico López Guerrero, don Manuel Sadornil, don Manuel López Gómez, don Mariano Martínez de Simón y don Tomás López Mata.

La Junta queda constituida en la siguiente forma:
Presidente, don Pedro Alfaro y Alfaro.

Vicepresidente, don Dámaso Sanz. Contador, don Manuel Sadornil. Tesorero, don José Inigo.

Vocales, don Ignacio González Jauregui, don Fernando Iturralde, don Abelardo Alonso, don Paulino Orejón, don Marcos Rico, don Federico López Guerrero, don Manuel López Gómez, don Mariano Martínez de Simón, don Tomás López Mata.

Secretario, don José Ramón Echevarrieta.

Es detenido en Burgos un significado rojo

Llevaba escondido cuatro años en esta ciudad

Merced a investigaciones y gestiones realizadas directamente por el gobernador civil de la provincia, señor Alvarez Ima, ayer tarde fue detenido en Burgos, un veterinario leonés, llamado Antonio Suárez desde luego extremista, que desempeñó diversos cargos en el campo rojo y que se supone fue secretario del nefasto Gordón Ordax.

Dicho individuo llevaba escondido en Burgos cuatro años.

Hoy serán detenidas una serie de sujetos que en esta ciudad estaban relacionados con el veterinario en cuestión, al que han facilitado dinero en diversas ocasiones.

Palabras cruzadas

Por L. V. O.

I	2	3	4	5	6	7
II						
III						
IV						
V						
VI						
VII						

HORIZONTALES

- I Tribus.
- II Gastareis.
- III Letras.—Al revés, pronombre.
- IV Al revés, derivado femenino de nombre de varón.
- V País europeo.
- VI Al revés, me divertí.
- VII Gas... —Consonante repetida.

VERTICALES

- 1 Referente a la piel (masculino).
- 2 Quénelo.
- 3 Esteroleo.
- 4 Marchar.— Con una consonante al final, adverbio de tiempo.
- 5 Os enteraréis.
- 6 Al revés posesivo —Letras.
- 7 Consonante repetida.—Establecimiento.

Solución al problema anterior

HORIZONTALES. — A — Ves.—Sec. B—Al.—Be.—Sa. C—L.—Alab.—R. D—Isla.—Oso. E—Era.—Olot. F—N.—Sota.—I. G—Te.—So.—Un H—Eco. Oca.

VERTICALES. — 1.—Valiente. 2—El.—Sr.—E.C. 3—S.—Alas.—O 4—Bla.—Os. 5—Ea.—Oto. 6—S.—Bola.—O 7—Es.—So.—Uc. 8—Carolina.

SE VENDE SOLAR

de 3.000 metros, calle Rey Don Pedro (Vadillos) muy interesante contratistas, empresas, viviendas protegidas, pabellones industriales Comercial Burgalesa. Santander, núm. 10.

MAQUINA

"Velox", remalladora de medias se vende, sin estrenar. Dirigirse a "Avance", Plaza de José Antonio, 18, Burgos.

Sociedad de Seguros Mutuos Contra incendios de Casas en Burgos

La Junta Directiva de esta Sociedad, na quedado constituida por los señores siguientes:

Presidente, don Salvador Martín Lostau.

Vicepresidente, don Angel Diez de las Fuentes.

Secretario, don Gerardo Martínez Acitores.

Tesorero, don Fidel Domingo Monedero.

Contador, don Juan Alameda Veltrán.

Vocales, don Julio García Merino y don Daniel Pérez Cecilia.

Licores-Anisados

Aguardientes de Orujo
COÑAC - VINOS FINOS
Whiskies - Rosales, etc.
Precios convenientes
V. del Barrio
BURGOS

Orujo superior

Cofas y aguardientes de todas clases
Vermouth blanco y moscato
ANTONIO CARCEDO MARISCAL
Alhóndiga, 20.—San Juan, 64.—BURGOS

ARRIENDOS

TOMO ARRIENDJ una cuadra o local apropiado. Tino. 1687.

ALQUILO piso bajo, para pequeño negocio, con vivienda y patio. Informes. Vadillos 28

GRATIFICARE con 50 pesetas a quien proporcione piso hasta 75 liformes; esta Administración.

ALQUILO habitaciones adecuadas oficinas, academia, casa análoga. Puebla, 1, primero.

SE ARRIENDA local propio para industria Informes en esta Administración.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

TRANSPORTES Romero, vend. Hispano nuevo, 5 toneladas. Mola 11, tel. 2156.

CAMIONES Diesel vend. C. Parada, Marqués del Puerto 12, Bilbao.

COLOCACIONES

El artículo sexto del Decreto de 14 de Mayo de 1939 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran en esta sección antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha oficina donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente en la citada oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 24 de Octubre 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrja con multas de 50 a 500 ptas.

COMPANIA española de Seguros, precisa subdirector para esta plaza y provincia. Dirigirse, profesión y domicilio número 17, esta Administración.

SE NECESITA un oficial de carpintería en Orjialba, en el taller de Saturnino Barb ero.

NECESITO cocinera, ganará 55 pesetas Tratar, de tres a seis, Avenida Generalísimo, 25, quinta puerta.

SE NECESITA señora de 40 a 50 años para atender casa con dos personas mayores y hacer cocina. Hay muchacha para lo demás que acaerá. Informarán en esta Administración.

ASISTENTA con buenos informes se necesita para matrimonio solo. Razón Santa Clara 8, primero.

NECESITO pastor, en Alfaro número 31, Burgos. Angel Mansilla.

REPRESENTANTES para venta relojes, estilográficas bisutería, gestiones preciosos capitales pueblos. Nieto, Puerta del Sol, 3 Madrid.

SE NECESITAN oficial y semi oficial de carpintería Informes; esta Administración.

SE NECESITAN criados de la branza bien retribuidos. Informes Señor Escudero. San Juan 48 y 50.

COMPRES Y VENTAS
SE VENDEN injertos y barbaos seleccionados. Isaac Muga Haro (Logroño).

POR no poder atender, tendo fábrica de yeso bien montada con motor aceite pesado y molino de martillos. Dirigirse Pérez y García. Pozo de la Sal.

SE VENDE radio de seis lámparas. Fuentesillas, 1, segundo (San Pedro de la Fuente).

Sindicato Español Universitario

Información de Enseñanza y Oposiciones

Exámenes.—Los exámenes extraordinarios de Enero en la Facultad de Medicina para todos aquellos alumnos que falte una o dos asignaturas, darán comienzo el día 29.

Oposiciones para Cátedras.—Se anuncia a oposición, turno libre, las Cátedras de Patología Quirúrgica, en las Facultades de Medicina de Salamanca y Santiago que se cubrirán en la forma determinada por decreto de 25 de Julio de 1931 debiendo los aspirantes cumplir los requisitos señalados en el anuncio convocatoria.

Se anuncia a concurso previo de traslado entre catedráticos numerarios de igual asignatura o de indudable analogía, a la Cátedra de Pediatría de la Facultad de Medicina de la Universidad de Salamanca. Para la resolución de este concurso se tendrán en cuenta las normas establecidas por Real Decreto de 17 de Enero de 1922.

ASUNTO DEL DIA

Vendo dos casas magnífica construcción ambas con gran jardín muy a propósito para almacenes o industria, la una con calefacción y baño. Compra Venta Fincas. Sáenz de Santa María. Avellanos, 1 duplicado.

ANUNCIOS ECONÓMICOS

SE VENDEN 900 arrobas de paja de granilla. Para tratar, Alfareros 31, Burgos, Angel Mansilla.

SE VENDE amasadora y dos piedras mármol para mostrador liformes; La Viñosa. Casillas 19.

SE VENDE una máquina Express, cuatro portas marca Omega en buen estado. Para verla y tratar, en el B. España, Melgar de Fernamental.

112 COMANDANCIA Rural de la Guardia Civil (Burgos).—Su basta de escopetas.—El domingo día 1.º de Febrero, tendrá lugar la Subasta de escopetas recogidas por distintas infracciones, a las 11 horas de su mañana, en esta Casa-Cuartel.

VENDO cachorros «Ceque» de caza. Pisones 24.

SE VENDE capa caballero seminueva, de confianza Lala Calvo n.º 36, principal, derecha

SE VENDE un coche de niño 125 pesetas, una cama turca 125 pesetas y sillas Lala Calvo 20, entresuelo, izquierda.

CASAS, pisos, locales, solares, tierras, granjas, montes, compra venta. Comercial Burgalesa. Santander, 10, Tel. 1794

VENDO formidable máquina de coser. Sastrería Castrillo Cid 21.

SE VENDEN dos casas económicas y en sitio céntrico. Informes esta Administración.

EN PUEBLO cerca se venden tres lotes de tierra, casa y pajar Informes esta Administración.

MAQUINAS escribir Smith Premier 1.800, 900 Japy 1.800, Corona 1.600 Oliver 750, Medrano, Conserje Correos.

PARA hacer los repartos de racionamientos con exactitud, limpieza y rapidez es imprescindible una balanza semiautomática «Ariso» y un medidor «Nerbi» para aceite. Pidamos una demostración. Vuda de Ignacio Palacios—Burgos.

VENDO dos bicicletas una es pental nueva. Para tratar, de una a tres Avellanos 1 duplicado, segundo derecha.

COCHE de niño, se vende. Con cepción 6 principal.

IMPRENTA vendese pequeño taller completo, con unos 350 kilos, tipos casi nuevos. Escriban 3.461, Vergara 11, Barcelona.

ENSEÑANZAS

CONTABILIDAD con sujeción a la legislación fiscal vigente. Preparación; Academia Comercial, San Pastor, 18, 1.º

GANADOS Y APEROS

SE VENDEN dos mulas de 8 años, a toda prueba, con su carro volante con aparjos. Para tratar Antonio Barriocanal, en Quintanavides.

SE VENDEN dos cerdas con sus crías y un cerdo semiental o se cambian por de matar. Castromorca. Arturo Medavilla.

NOVILLO negro, magnífico para semental se vende, en el Cristo de Villahizán, Francisco Gallego.

SE VENDE paja blanca en Robledo Fernito. Manuel Gallo.

COMPRO vaca de leche recién parida. Severiano García, Camino de la Plata (Vivero).

SE VENDE macho 5 años y mula 10 años, alzada siete cuartas. Diríjase Florencio Ciudad, en Sasamón.

SE VENDE paja de granilla. Para tratar, con Diodiceano Martínez en Presencia (Burgos)

VENDO un carro de bueyes, otro de varas de una caballería, Alfareros 31, Burgos, Angel Mansilla.

VENDO 400 arrobas paja granilla Pisones (Ventorrillo la Cueva)

VENDO vacas en buena producción y novillas abocadas a partir. Fernán González 87.

VENDO carro de una caballería mayor o cambio por otro menor. Pisones 20.

SE VENDE un par de mulas de 7 y 12 años, con buenas formas y a toda prueba, alzada siete cuartos y cuatro dedos, en Belbimbre. Abundio González.

SE VENDE un carro de varas, para tres caballerías y una romana grande. Para tratar: San Gil 5 Barbería.

SE VENDEN dos vacas de leche, una recién parida y otra próxima a partir. Petra Franco. Hospital del Rey.

HUESPEDES

SE ALQUILAN dos o tres habitaciones con cocina independiente. Informes en esta Administración.

CEDO gabinete-alcoba, pensión completa o solo habitación a caballero estable. Mercedes 34, primero.

ADMITO huéspedes pensión completa, precios económicos. Informes esta Administración.

ALQUILO habitación amueblada con derecho a cocina y cuarto de baño. Informes esta Administración.

MUEBLES

SE VENDE un estufa con instalación para carbón y madera y una plancha sastrer. San Juan 29, tercero.

ALMONEDA varios muebles se hace en Fernán González núm. 112 entresuelo.

PERDIDAS

PERDIDA alfiler día 23. Por ser recuperado familia, ruego devolución Generalísimo 9 y 11, tercero. Gratificare.

DOS VACAS extraviadas del Mercado, el día 23, la una negra y otra blanca, con segas espaldas. Avissar y Ferrando. Martín, en Villagorralo Pedernales.

PERDIDA de gafas. Ruego devolución en San Pablo 36, 2.º izquierda.

PERDIDA de una cartera contentando 171 pesetas en billetes y varios documentos que se le extravió a un pobre obrero el domingo, entre el Mercado cubierto de la zona Sur y el Arco de Santa María. Se gratificará su devolución en Santa Agueda 14, 4.º piso.

TRASPASOS

TRASPASO tienda de ultramarinos. Informes, esta Administración.

VARIOS

SE RENEVA toda clase de máquinas lavadoras para las aguas modernas, Travesía del Mercado (Hondillo), 3 3.º

¡CICLISTA! Si Reparación de cubiertas; Reauchutados Castigas. San Julián 2.

TRANSPORTARIAMOS 4.000 Kg. de Burgos a Santander o provincia. Informes, Agencia Ford-Burgos.

CALZADO: Se coloca piso de goma sobre suela de cuero en calzado nuevo y usado. Reparación de toda clase de calzado de goma. Reauchutados Castigas. San Julián 2.

"España se levanta con renovado espíritu" dice FRANCO

EL CAUDILLO visitó ayer tarde los Centros y Dependencias militares de Barcelona

En todas partes recogió el más caluroso homenaje de afecto y admiración

(Viene de primera página)

A las once y siete minutos el Caudillo y su séquito llegaron a Martorell, donde fueron recibidos igualmente, como en Esparraguera, por autoridades locales de los pueblos comarcanos y sus poblaciones en masa. El Caudillo acompañado del camarada Correa y del alcalde y jefe local revistió las centurias de Falange y del Frente de Juventudes y, en medio de un entusiasmo indescriptible, el Caudillo subió a su coche, despidiéndose a los acordes del Himno Nacional, ante el entusiasmo del gentío que no cesaba de gritar "¡Franco, Franco, Franco!" y "¡Arriba España!".

Molins de Rey, otro de los pueblos del trayecto, en el que S. E. había de detenerse, presentaba desde primeras horas el aspecto de las grandes solemnidades.

A las once y cuarto llegó la caravana, descendiendo inmediatamente de su coche el Caudillo que recibió la bienvenida de la población de labios de su alcalde. Después de los saludos de rigor, el Generalísimo acompañado de su séquito y del alcalde, revistió las fuerzas de Falange y del Frente de Juventudes, allí concentradas, que sumaban alrededor de unos seis mil, al mismo tiempo que el pueblo enfervorizado de entusiasmo no cesaba de aplaudir y vitorear al Caudillo. En esta localidad las camaradas de la Sección Femenina, entregaron a la esposa de S. E. dos magníficos ramos de flores, obsequio que la distinguida dama agradeció. San Feliú de Llobregat fué el último pueblo en el que se detuvo el Caudillo antes de llegar a Barcelona.

Además de las autoridades de la localidad y de los pueblos del partido judicial y gran masa de vecinos que acudió a presenciar el paso del Caudillo, figuraban también los productores de las industrias y fábricas de la localidad, alumnos de los centros de primera enseñanza, academias, personal del Asilo Durán.

En la Casa Consistorial se congregaron las autoridades, jerarquías y representaciones que, hacia las nueve, se dirigieron al pie del arco triunfal. A las once, las sirenas anunciaban la llegada del coche del Generalísimo, que fué acogido por la multitud "brazo en alto, al grito unánime de "¡Franco, Franco, Franco!", repetido sin cesar y con inenarrable entusiasmo, al tiempo que lanzaba sus acordes la banda de cornetas y tambores. El jefe del Estado bajó del coche y se situó al pie del arco del triunfo, donde recibió la bienvenida del alcalde y de la Corporación municipal que se pusieron a sus órdenes. El Caudillo en medio de las aclamaciones y entusiasmo de la multitud recorrió la avenida hasta el cercano paseo de Molina, donde revistió a las centurias allí formadas.

Finalmente, se despidió de las autoridades y subió de nuevo al coche para continuar el viaje a Barcelona. Ni un solo momento cesaron los vitores y aplausos que con su cordial sonrisa, agradecía el Caudillo. Las calurosas manifestaciones de entusias-

mo se repetían por todo el trayecto, a las que también correspondía la esposa del Caudillo, que saludaba al pueblo.

Desde San Feliú a la entrada de Barcelona, el paso de la comitiva de Su Excelencia el jefe del Estado fué saludado constantemente con grandes demostraciones de simpatía y de cariño.

Con objeto de que algunos de los niños acogidos en el Asilo Hospital de San Juan de Dios, pudieran presenciar también el paso del salvador de España, la Comunidad había trasladado a la acera contigua al edificio de la Avenida del Generalísimo, unas

cuarenta camas ocupadas por niños enfermos. Cada pequeño era portador de una bandera nacional y todos ellos esperaban con gran alegría el paso de la comitiva, que se les había anunciado. Pocos momentos después, llegaba el Generalísimo en su coche, y al percatarse del emocionante espectáculo dió orden de aminorar la marcha, y, con paso lento, desfiló ante los enfermitos, al mismo tiempo que, con paternal ademán, les saludaba con la mano.

Los pequeños correspondían a estos saludos del Caudillo con alborozada alegría, mientras agitaban las banderitas en señal de saludo.

En Barcelona se desborda el entusiasmo

Barcelona.— A las once y veinticinco de la mañana, S. E. el jefe del Estado llegó a la plaza de Calvo Sotelo, donde fué recibido por el ministro del Ejército, teniente general Varela, por el ministro secretario general del Partido, camarada Arrese y por el capitán general de la Cuarta Región militar teniente general Kindelán.

El Caudillo, al descender del coche, fué objeto de una calurosa ovación por parte del numeroso público congregado alrededor de la espaciosa plaza.

El Generalísimo, en medio de la ininterrumpida ovación, montó en un coche descubierto, acompañado del ministro del Ejército y del capitán general de la Región. Seguidamente revistió las fuerzas militares, que se hallaban formadas. El paso del Caudillo por la Avenida que lleva su nombre, fué acogido con indescriptibles demostraciones de fervor patriótico, agitando millares de banderitas con los colores nacionales y del Movimiento. S. E. no ocultaba la emoción que le producía este grandioso recibimiento y correspondió con sus saludos a estas reiteradas demostraciones de respetuoso afecto. Al llegar a la plaza de la Victoria, la multitud congregada en cantidad impresionante, prorrumpió en vitores a España y a Franco. A las once y treinta el coche del Generalísimo cruzó la plaza de la Victoria. En aquel momento fueron lanzadas a vuelo más de tres mil palomas, al mismo tiempo que era interpretado por las bandas de música, el Himno Nacional y evolucionaban varias escuadrillas de aviones de las bases aéreas de la región. Asimismo las baterías del castillo de Monjuich y del minador "Júpiter" dispararon las salvas de ordenanza. A continuación el Caudillo procedió a revistar las fuerzas formadas en la calzada central, hasta el paseo de San Juan. De regreso de la plaza de la Victoria y al iniciar el descenso por el paseo de Gracia, el Caudillo fué objeto de entusiásticas aclamaciones que alcanzaron su punto álgido. Recibía el homenaje fervoroso de millares de brazos tendidos y banderas que se inclinaban a su paso.

Precedía al Generalísimo su esposa que había sido cumplimentada en el término municipal por el alcalde y tenientes del alcalde quienes le ofrecie-

ron un precioso ramo de flores. A las 11 y 42 minutos exactamente el Caudillo llegó a la tribuna presidencial instalada en el paseo de Gracia entre las calles de Aragón y Valencia.

Su Excelencia fué recibido por el Ayuntamiento y Diputación en pleno bajo mazas. Después el Generalísimo pasó a ocupar su puesto en la tribuna acompañada de los ministros del Ejército y ministro secretario general del Partido camarada José Luis de Arrese, de los jefes de sus Casas militar y civil, del capitán general de la Cuarta Región y del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. A ambos lados se situaron las demás autoridades.

APOTEOSICO RECIBIMIENTO.— BRILLANTE DESFILE

Barcelona.— Frente a la tribuna del Caudillo, en lugar preferente tomó asiento doña Carmen Polo de Franco, acompañada de las esposas de los generales Varela y Kindelán, alcalde de Barcelona, duquesa de Híjar y otras distinguidas damas. En otras tribunas se instalaron las autoridades y jerarquías del Movimiento de la provincia: El paseo de Gracia ofrecía un impresionante aspecto, siendo materialmente imposible dar un paso, dada la extraordinaria cantidad de público que ocupaba las calzadas laterales y las aceras del mismo. La profusión de banderas y tapices era también enorme. El público, que llenaba los balcones y azoteas, no cesó un solo momento de vitorear entusiastamente al Caudillo, al Ejército y a España. A las once y cincuenta se inició un desfile, de las tropas que resultó brillantísimo.

A las doce y cincuenta comenzaron a desfilar las representaciones del Partido.

En el desfile toman parte 24.000 falangistas pertenecientes a los siguientes servicios del Movimiento: 200 camaradas pertenecientes a las milicias; 9.500 al Frente de Juventudes, 1.000 representantes sindicales y 700 ex cautivos; el resto, hasta el indicado número de 24.000 de la vieja guardia, ex combatientes y del Frente del trabajo. Han cubierto la carrera en una parte del trayecto 3.000 camaradas de segunda línea y Sección Femenina del Frente de Juventudes.

A la una y treinta termi-

nó el desfile y el ministro del Ejército, teniente general Varela, procedió a dar lectura ante los micrófonos, del parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al 26 de Enero de 1939, en donde consta la liberación de Barcelona por el glorioso ejército del Caudillo. El momento fué de gran emoción, y terminada la lectura de dicho documento histórico, el público prorrumpió en incesantes vitores a Es-

paña, al Caudillo y al Ejército. La inmensa muchedumbre que ocupaba todo el paseo de Gracia, llevada por su entusiasmo y deseos de aproximarse aún más al Caudillo, rodeó el lugar donde se hallaban las tribunas oficiales, haciendo objeto de nuevas aclamaciones al jefe del Estado.

Hecho el silencio, el Caudillo, en cuyo rostro se reflejaba una gran emoción pronunció el siguiente discurso:

S. E. se dirige a la multitud

"Queridos barceloneses: Si guardáis unos instantes de silencio podré expresaros en unas palabras el sentir mío y de los que me acompañan en estos momentos, en que una ola barcelonesa, una masa de ciudadanos ejemplares, aclaman a la representación del Ejército de la Victoria.

Ha desfilado por delante de vosotros la muestra más viril y recia del espíritu de un pueblo: delante, marcha el Ejército abriendo los caminos, detrás, la masa trabajadora de nuestra Patria con el mismo espíritu sereno, con la cabeza levantada, como el que cumple un deber, y en medio, toda nuestra esperanza; en medio la juventud española, esta juventud querida, los soldados de mañana, a los que legaremos la Patria mejor que hemos prometido.

Comprendo que no pueden ser momentos de grandes alegrías cuando los estómagos están medio vacíos y vivimos días de sufrimiento; pero tengo fe en vosotros, en el alto ejemplo de los combatientes, de los ex cautivos, de los que sufrieron treinta meses de bombardeos y de barbarie roja, a los que vosotros no podéis ser inferiores. Catalanes fueron los que llevaron las banderas hasta el Mediterráneo, catalanes los gayos colores rojo y guada que nosotros llevamos. Sois una de las regiones más activas de la gran España que se durmió en tres siglos de decadencia sobre viejos laureles y hoy se levanta, con renovado espíritu para la gran empresa en la que el brazo musculoso del obrero constituirá el mejor soldado.

Yo os aseguro que cuando fundamos la Legión, cuando cambiamos el aspecto del soldado español en tierras africanas, más de la mitad de los que nos seguían, más de la mitad de nuestros voluntarios, eran voluntarios catalanes salidos de nuestros más duros barrios, que quizá antes habían enpuñado las pistolas. Estos, en su desvario, daban una muestra de la viril expresión de nuestra raza: explosiones de rebeldía ante una Patria decadente.

Hoy nuestra Revolución os descubre un nuevo horizonte os señala el camino y la Falange os abre los brazos para reuniros en apretado haz para llevar la bandera de España victoriosa a donde el mando marque o las circunstancias obliguen. La vida de España es eso: el tejer diariamente, con sacrificios, los oros brillantes y con el sufrimiento la sangre de los colores que forman nuestra enseña. Así crearemos la nueva España: en vanguardia el Ejército abriendo camino y detrás los brazos de la Falange apretando a todos como yo os aprieto contra mi corazón.

Barceloneses: ¡Arriba España!

A las dos menos cuarto se retiró el Generalísimo Franco del paseo de Gracia siendo objeto de nuevas demostraciones de cariño por parte de los millares de personas allí congregadas. Subió al automóvil acompañado del ministro del Ejército y del capitán general. A marcha lenta se dirigió a Capitanía, sucediéndose durante todo el trayecto las manifestaciones de fervor patriótico.

NUEVAS ACLAMACIONES.— ALMUERZO INTIMO

Precedido de una sección de motociclistas llegó el Caudillo a Capitanía, en cuyos alrededores aguardaba un público muy numeroso, que le hizo objeto de grandes manifestaciones de cariño. S. E. el jefe del Estado descendió del coche y acompañado del ministro del Ejército y del capitán general de

la región, pasó revista a las fuerzas que le rindieron honores mientras la muchedumbre le aclamaba sin cesar.

Más tarde penetró en el interior del edificio y ante las insistentes ovaciones del público tuvo que salir al balcón principal del mismo para corresponder al homenaje del vecindario barcelonés, que le demostraba así su profundo afecto y simpatía. Al retirarse del balcón, los camaradas de la Falange, concentrados en gran número ante Capitanía general, entonaron el "Cara al Sol".

Poco después se celebró el anunciado almuerzo íntimo.—Cifra.

VISITA AL HOSPITAL Y A LAS DEPENDENCIAS MILITARES

Terminada la comida íntima en Capitanía, S. E. el jefe del Estado y su séquito salieron para visitar dis-



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

D. Buenaventura Marcos Fonturbel Maestro Nacional

que falleció en Montorio el día 22 de Enero de 1942, a los 60 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Sus desconsolada esposa, doña María Candelas Hurtado Estalayo; hijos, don Nicasio, con su esposa doña María de los Dolores Varona, Salvadora, Matilde, Severino, Aproniano y Buenaventura; hermanas doña Angela (maestra nacional de Mecerreyes) y su esposo don Fermín García, don Benito y su esposa doña Rafaela Díez; hermanos políticos don Simón Hurtado (párroco de Bisjueces), don Valentin Hurtado y esposa doña Quintina Peña, don Fermín García, sobrinos, primos y queridos discípulos

SUPPLICAN una oración por el eterno descanso de su alma.

Montorio a 24 de Enero de 1942

El Excmo. y Rvmo. Sr. Arzobispo de Burgos se ha dignado conceder 100 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

EL SENOR



Don Honorato Martínez González

falleció el día 23 del corriente en Calzada de Bureba a los 58 años de edad después de recibir los S. S. y la Bendición de Su Santidad

Q. E. P. D.

Sus desconsolados hijos don Urbano, teniente de Intendencia y doña Aurora; hijo político, don Adolfo Mateo; sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma.

El jefe del Estado, alcalde honorario de Barcelona

tintas dependencias militares. Estuvieron primeramente en el Hospital del Generalísimo. A las cinco hizo su entrada en el edificio la esposa de Su Excelencia el Generalísimo, que iba acompañada del teniente coronel ayudante señor Chacón, y de las esposas del ministro del Ejército, del capitán general de la Región y del alcalde de la ciudad. Al anunciarse su visita, los enfermos hicieron objeto a doña Carmen Polo de Franco, de un cariñoso recibimiento. Diez minutos más tarde llegó S. E. el Jefe del Estado, y seguidamente inició la visita al establecimiento, que recorrió. Desde la azotea del segundo pabellón, S. E. contempló la vista panorámica del Hospital y apreció las obras que se realizan en el interior del mismo. Al notar su presencia, los heridos, que estaban asomados a todas las ventanas y balcones, irrumpieron en aplausos y entusiastas vivas a España y a Franco. El Caudillo firmó varios retratos suyos que serán expuestos en algunas de las salas del Hospital. Poco más tarde abandonaba el establecimiento entre las aclamaciones de los enfermos.

Barcelona.— Desde el Hospital del Generalísimo, se dirigió el jefe del Estado con las demás personalidades de su séquito, al cuartel de "Lepanto", donde se alojan las fuerzas del cuartel regimiento de Ingenieros y el batallón de transmisiones. A su llegada le rindió honores la guardia formada en el exterior del edificio. Dentro del patio central se hallaban formadas las fuerzas del mencionado cuartel que revistió el Generalísimo a los acordes del Himno Nacional. Primeramente el Caudillo visitó las instalaciones deportivas, todas ellas dotadas de los últimos adelantos técnicos; luego el Hogar del Soldado con sus magníficos servicios tales como salón de espectáculos, biblioteca, sala de billar, etc.

Acto seguido el Generalísimo abandonó el cuartel mientras la banda del Regimiento de Ingenieros interpretó el Himno Nacional.

Más tarde el jefe del Estado se trasladó al parque y talleres de automovilismo de la Cuarta Región, que se hallan instalados en los pabellones

nacionales de la Exposición de Montjuich. Recorrió todos los talleres; una exposición de material, donde pudo seguir el proceso de reconstrucción, desde la máquina completamente destruida e inservible hasta el camión totalmente reparado y a punto de ser puesto en marcha; los demás pabellones de preparación de material ligero y pesado, talleres de carrocería, pintura, etc. En la explanada del parque, el Caudillo inspeccionó las unidades completamente reconstruidas, e inauguró un pabellón para el personal que presta servicios en la base, con capacidad para 400 plazas. El Caudillo fué obsequiado con un magnífico album en el que constan, con profusión de datos, la labor desarrollada por esta base desde su instalación a raíz de la liberación.—Cifra.

Barcelona.— Desde el parque de automovilismo, S. E. el Jefe del Estado se dirigió al cuartel de Pedralbes, en cuyo patio central revistió a las fuerzas del batallón ciclista y carros de combate que allí se alojan. Recorrió las principales dependencias del cuartel, y la enfermería, donde conversó con los soldados asistidos en la clínica.

A las siete de la tarde abandonó el cuartel, y acto seguido, se dirigió a la residencia de oficiales del Ejército. Entró en el vestíbulo a los acordes del Himno Nacional, y fué saludado por los generales y jefes de la guarnición. Seguidamente visitó el edificio e hizo grandes elogios de esta institución modelo.

Terminada la visita, el Generalísimo y sus acompañantes pasaron a la sala de fiestas, en donde fueron obsequiados con un vino de honor por los generales, jefes y oficiales del Cuerpo de Ejército de Urgel y de la Cuarta Región.

Al final de la recepción, el teniente general Kindelán dió lectura de un mensaje de salutación al Jefe del Estado, haciéndolo en nombre de los jefes y oficiales del Cuerpo de Ejército de Urgel y de la Cuarta Región.

A las palabras del capitán general contestó el Caudillo diciendo:

El Ejército tiene que mantenerse siempre puro. disciplinado, unido como espejo en que se mire el pueblo español

"Mi general, señores jefes, oficiales y suboficiales: Dice bien vuestro general: no podríamos hacernos ofrecimiento más grato que la asistencia vuestra, con su recuerdo, su afirmación, y su esperanza. Mi vida militar, que nació y creció entre vosotros, con muchos de los cuales he compartido cuarteles y campamentos, está, como la vuestra llamada a pequeños y grandes recuerdos.

Desde nuestras aulas de la Academia yo jamás dudé de que nuestra generación estaba llamada a levantar a España. Había descendido, tal vez más que ninguna, nuestra nación, al nivel más bajo a que puede llegar un pueblo, para que se conformase la raza española, el hombre español, con una vida de castigo y vilipendio; si barcos, sin aviones que protegieran nuestra marcha, sólo teníamos dos cosas: el español y el corazón.

Dicen los pensadores extranjeros sobre nuestra Patria que ellos marchan con la cabeza y que solamente el pueblo español sabe marchar con el corazón. Y dicen verdad, vosotros, sin cabeza, —pues descabellada fué nuestra bravura para los más—, nosotros con el corazón y con el brazo hicimos la cruzada para levantar a España para salvarla de la barbarie y de la decadencia. Por esto, después de la victoria, no podemos volver a la base de partida; no nos conformamos, no nos gusta, no es nuestra España la del punto de partida. Si a ella volviésemos, desgraciadamente, las mismas causas producirían los mismos efectos. Y es mucha la sangre derramada, queridos compañeros, son muchos los caídos en la cruzada, los sacrificios de nuestro pueblo, de nuestros hermanos y de nuestras madres. Y porque es así, el Ejército tiene que mantenerse siempre puro, disciplinado, unido como fuente de virtudes, como espejo en que se

mire el pueblo español. Pero no cabe la duda: la esperanza es realidad. Aquel pueblo abandonado y desorganizado va a marchar en una dirección; ya tiene mando, disciplina y doctrina; y por duros que sean los días y áspera la lucha no perderá la fe. Los soldados no llegarán más a los cuarteles con la ficha de la policía, como antaño ocurría; llegarán curtidos en la disciplina y el patriotismo.

Sé que vosotros, como yo, al contemplar estas flechas y estas juventudes que formadas marchan acompañadas, la vista en ello y el pensamiento en Dios y en la Patria, imaginásteis nuestros soldados de mañana.

Y esto es más que una esperanza. Es la afirmación de que en España empieza a amanecer. Por muchas que fuesen las dificultades que la vida ofrezca, qué son comparadas con las que salvamos en la cruzada cuando nos acosaba casi toda Europa y eran contadísimos los amigos que estrechaban mi mano? Si entonces levantamos a España contra todos y contra todo, tened fé, que con vuestro brazo y con vuestro corazón y un pueblo organizado no hay límite ni barrera, no hay enemigo para España.

Queridos compañeros: ¡¡Arriba España!!

El discurso fué acogido con una cerrada ovación y gritos de ¡Franco, Franco, Franco!, que no cesaron hasta que Su Excelencia abandonó la sala de fiestas siendo despedido con los mismos honores que a su llegada.

Solemne recepción en el Ayuntamiento

Barcelona.— A las diez menos cinco de la noche ha llegado S. E. el jefe del Estado al Ayuntamiento. La plaza de San Jaime y las calles que afluyen a la misma se hallaban to-

talmente abarrotadas de público. La legada del Caudillo ha sido acogida con una ovación prolongadísima y los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!. Todas las calles del trayecto, desde la residencia de oficiales hasta el Ayuntamiento se hallaban llenas de público que esperaba el paso del Caudillo, haciendo al Jefe del Estado objeto de demostraciones de afecto y entusiasmo. En el vestíbulo de la Casa Consistorial formaban la guardia municipal, a pie y a caballo, y criados a la federica. Aguardaban al Caudillo el Ayuntamiento en Corporación. A las nueve cincuenta y cinco llegó el Generalísimo al Ayuntamiento, siendo aclamado por el inmenso gentío, que llenaba por completo la plaza con clamorosos aplausos y vitores. Fué recibido por el Ayuntamiento en pleno, presidido por el alcalde y el gobernador civil. La banda municipal interpretó el Himno Nacional. A continuación el alcalde hizo la presentación al Caudillo de todos

«La unidad conducirá a la obra grande de dar a España un sol que brille más»

S. E. contestó con el siguiente discurso:

"Señor alcalde de esta ciudad, señores consejeros municipales que me escucháis:

La Historia que presidiera estas piedras, evocadas por vuestro alcalde con aquellas gestas que culminaron en los hombres que llevaron nuestras glorias hasta los muros de Constantinopla, fijaos qué coincidencia, se repite ahora. Se han necesitado tres siglos para que vuelvan de nuevo los soldados de España a dar recia señal de su existencia en el confín de Europa, levantando el pendón de nuestra raza en la lucha, hoy como ayer, contra la infiel. Esto es magnífico y demuestra lo inmenso de nuestra trayectoria.

Cuando hace cinco años echaron sobre mis hombros la pesada carga de ganar una guerra y de hacer una España, no pasaron muchos días sin que percibiese lo hondo de nuestra lucha y anunciase a los españoles cuanto al servicio de España más exigía. No hubiéramos obtenido la victoria sin nuestra unidad y solidaridad. En aquella noche en que se promulgó el decreto de unificación se señaló cuál era la doctrina política y la futura directriz de España.

Nuestros pasos desde entonces no fueron más que la consecuencia directa de aquel acto. Había que hacer una nación que respondiese a aquella juventud que en los frentes se batía, que empalmase los días de grandeza futura con los de glorias pasadas, y entonces abrimos las puertas del corazón a todas las Corporaciones, recogimos de la tradición lo que era puro, lo que nos servía, lo que había forjado las glorias de antaño, y lo fundimos con ese programa que llevaba a las gentes a morir cantando en los frentes.

Los inmensos sacrificios de España, la generosidad sin límites de las madres y de las juventudes, se hacía por algo grande y trascendental; no se hacía para volver de nuevo a la España decadente, a la España pobre, a la España rompiéndose en pedazos. Daban su sangre por una nueva era a la que teníamos que responder y que ya poseía su doctrina política, Doctrina que podría ser mejor o que podría ser peor, pero que nadie tenía derecho a discutir. Era la de unidad, de obediencia al mando, de solidaridad entre los españoles fundidos para la gran tarea y cuando a ella se va con esta fe, cuando se sacrifica tanto y se pone todo el afán que nosotros ponemos, no puede discutirse, no pueden sembrarse nubes, porque de las discusiones nacen los partidos, y de éstos, las partidas, y porque una España dividida es una España vencida, esto representaría para todos los españoles

Por eso cuando se marca una directriz, cuando se llama a los hombres a la colaboración, no hay nada más que una conducta, colaborar, si se tiene conciencia, nobleza o generosidad de pensamiento. Y si estas faltasen la entregan los hijos, que la juventud, más generosa, con su amor constituirá la España Grande que ellos no sabían ver.

Yo tengo la seguridad de que, como cuando estas piedras eran nuevas, estas piedras carcomidas serán alumbradas por un nuevo día que trascienda a las fronteras y se extienda a los mares. Y nada más, señores, sino dar las gracias a esta ciudad por este calor y por este apoyo que recibe

los concejales y seguidamente le hizo entrega de la medalla de oro de la ciudad y del ejemplar número uno de la Memoria de la obra municipal desarrollada por el Ayuntamiento en el primer año de liberación de la capital.

El alcalde señor Mateu, ofreció al Caudillo la medalla de oro haciendo constar en breves palabras que cumplimentaba con ello un acuerdo tomado por la Corporación a raíz de la liberación de la ciudad, creando dicha medalla de oro, y que la primera y única había sido concedida a Su Excelencia el jefe del Estado. El Caudillo contestó con breves palabras agradeciendo la colaboración que el Ayuntamiento de Barcelona presta a la obra de engrandecimiento de España.

Ante los insistentes vitores y aclamaciones del público congregado en la plaza de San Jaime, S. E. tuvo que salir al balcón principal del edificio para corresponder a aquel entusiasmo de al muchedumbre, saludando brazo en alto. Luego se trasladó a la sala de las crónicas en donde fué servido un aperitivo, y después pasó a la Sala de Ciento, donde se celebró la comida dedicada al Caudillo.

Al final, el alcalde ofreció la comida al Generalísimo en un breve discurso.

hoy como una promesa que reverdece las de hace tres años. Mi propósito es, pues, que con vosotros y con la juventud realizaremos esa obra grande de dar a España un sol que brille más. ¡Arriba España!

Los gritos de ¡¡Arriba España!! con que el Caudillo finalizó su discurso, fueron contestados vibrantemente por los presentes en medio de una calurosa ovación.

Durante la comida, la banda municipal interpretó escogidas composiciones. A las 11,35 abandonó Su Excelencia el jefe del Estado la Sala de Ciento, y se dirigió al balcón principal para presenciar el festival folklórico. La presencia del Caudillo fué acogida con gritos de ¡Franco, Franco, Franco! y ¡Arriba España! Y en medio de un clamoroso entusiasmo comenzó el festival con arreglo al programa trazado, ejecutándose los diversas y arriesgados ejercicios de los "esbarts de dancaires", y los "xiquet de Valls" y otros. El festival constituyó un éxito artístico popular sin precedentes y el Caudillo se mostró complacido al presenciarle.

Poco antes de las once y media salió de la plaza de San Jaime el coche en que iba el Caudillo precedido y seguido de la escolta. A continuación iban los coches ocupados por el ministro del Ejército y el ministro secretario del partido y demás personalidades del séquito. El jefe del Estado se retiró a descansar a su residencia.

Orden del Gobierno Civil

Continuando la campaña emprendida conducente a abastecer de leche a la población, sobre todo a niños y enfermos, reclamo la colaboración de todos, sin la que mi propósito no lograría una total eficacia.

Para conseguirla ruego a todos los burgaleses, siempre comprensivos, que no adquieran cantidad superior a la estrictamente indispensable, y sobre todo y muy encarecidamente, que se abstengan, en absoluto, de pagar un precio superior al establecido por esta orden, cotizando una pureza que debe tener, y ha de procurarse que tenga, toda la leche que se consuma.

Por todo lo cual, dispongo:

- 1º. El precio único de la leche, a partir del día primero de Febrero, será de 1'40 pesetas, el litro, servida a domicilio.
- 2º. Desde este mismo día se establece un control en el mercado Norte, de esta capital, al que habrán de presentarse, de ocho a doce de cada mañana, todos los vaqueros y expendedores de leche, siendo portadores de la totalidad de litros que, durante las veinticuatro horas, hayan de servir a la población.
- 3º. En este control se apreciará, por aparatos adecuados, la densidad de la leche presentada, reteniéndose para su análisis, aquella que no de la normal densidad o se presuma que ésta densidad ha sido lograda con adición de sustancias extrañas. El encargado del control anotará en una cartilla, de la que el lechero irá provisto, el número de litros controlados cada día, sellando el asiento diario.
- 4º. Esto hecho el lechero podrá servir libremente la leche a su clientela debiendo someterla al examen de los Inspectores que vigilarán el reparto en evitación de adulteraciones posteriores al control.
- 5º. Las cartillas a que se refiere el número 2º de esta orden se entregarán a cuantos las soliciten en la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, a partir del día 28 de los corrientes.
- 6º. Los cupos de piensos para el ganado de leche se servirán, a partir del mes de Febrero, en proporción al número de litros de leche que haya controlado cada beneficiario y no en proporción al número de cabezas de ganado, como hasta ahora se venía haciendo.
- 7º. Los que adulteren la leche o mediante cualquier subterfugio pretendan burlar las disposiciones precedentes o aumentar fraudulentamente la cantidad a controlar, serán castigados con el máximo rigor, así como también aquellos que paguen la leche a precio superior al establecido.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Burgos 26 de Enero de 1942.

Espíritu social en los presupuestos del Estado

Legítimo orgullo, decíamos en nuestro último número, este que debemos sentir los españoles ante la verdad de procedimiento y acción que guía a nuestro Gobierno y refleja de manera fehaciente en los presupuestos generales del Estado.

Así, encierra el presupuesto, con la incorporación de los gastos transitorios de la Ley de 9 de Marzo de 1940, y que, en auténtico sentido de lealtad académica, debían incorporarse a la carta económica nacional, un decidido espíritu social.

Porque en ellos, se atiende al mejoramiento de las clases modestas de entre los servidores del Estado, rectificando favorablemente las plantillas de los Cuerpos de la Administración. Y esto, es un paso singular en la política nacional, realmente único. Sin aharacas ni populacheras, el Gobierno del Caudillo viene a resolver con ello, por ejemplo, problema de eterna insolubilidad, cual es la precaria situación del Magisterio.

Merece la pena recordar, tras la incorporación al Estado, de los médicos rurales, a efectos de retribución, este aumento en los sueldos de los maestros, verdaderos forjadores del alma nacional al cultivar las inteligencias de los niños españoles, para darlas forma y vigor nacionales.

El Magisterio recibe, de esta forma, el mejor de los testimonios del contenido social de la Falange, que, con el ritmo a que obligan las circunstancias, va cuajándose, cada vez más, para llevar al alma de los españoles un sentido nuevo de la política, al servicio de todas las clases de España, por ser eminentemente nacional.

Los servidores del Estado, pues, en su conjunto, obtienen en este presupuesto recién aprobado, unas mejoras que son un símbolo para todos los españoles: el espíritu social de un Estado, que, creado por el sacrificio de tantos héroes y mártires, tiene un Caudillo y un Gobierno en cuyas decisiones aquel recuerdo sirve para irradiar, constantemente e icciones de amor y de justicia.

Justicia, para todos, preocupación paternal por todos también.

El Valencia vence al Atlético de Bilbao, en San Mamés

Sorprendente derrota del Español en Sevilla

Granada.—El primer tiempo fué de dominio alternó y únicamente en el segundo tiempo, cuando ya el marcador señalaba tres a uno a favor de los locales se acentuó el dominio del Granada, que, desde luego, desarrolló un juego de superior calidad al de sus contrarios. Lo mejor del equipo, el trió defensivo.

El gol de la Real Sociedad fué marcado por Chipia al rematar un balón en un lío que se produjo ante la puerta de Alberty, cuando iban trece minutos de juego. A los pocos momentos hay un pase de Sosa, que remata Trompi a las mallas, consiguiendo el tanto del empate. El gol ha sido tan rápido que el portero no ha tenido tiempo para darse cuenta de la jugada. A los tres minutos, Marin marca el segundo tanto para los locales y con un gran tiro de Liz termina el primer tiempo. En un avance de la delantera granadina, el balón va a Liz que, de un tiro imponente, marca el tercer tanto para su equipo. Cuando faltan pocos minutos para terminar, Trompi consigue el cuarto tanto para el Granada, que el árbitro anula por fuera de juego.

LA SORPRESA

Bilbao.—La lucha ha resultado interesante durante los 90 minutos de juego. Los valencianos, para evitar las situaciones peligrosas, han acudido con excesiva frecuencia al juego violento que el árbitro no cortó.

A poco de empezar, Arqueta resultó lesionado de bastante importancia en un tobillo, y poco después, para frenar los ataques de Zarra, le propinaron dos "hachazos" que mermaron sus facultades, pero siguieron en el terreno de juego.

A los 36 minutos, en una escapada de Epi, que estaba completamente desmarcado, tiró fuerte a gol, rechazó Echevarría, pero volvió a recoger la pelota Epi y marcó el primer tanto para su equipo.

A los 41 minutos Zarra, empató. En la segunda parte comienza atacando el Valencia con gran coraje. A los cuatro minutos, de tiro cruzado, muy fuerte, Gorostiza logra el segundo tanto del Valencia.

A los 18 minutos, un golpe franco tirado por Ortúzar, desde lejos, lo recoge Gárate que remata a la red.

A los 28 minutos Epi se hace con el balón y es perseguido por Bertol, que no puede alcanzarle. El extremo internacional lanza un fuerte tiro, Echevarría se tira mal y el balón, después de pegar en el lateral, se introduce en las mallas.

El Atlético comienza a presionar fuertemente con enorme moral.

Poco después termina el partido con el resultado de 3 a 2 a favor de los visitantes. Se tiraron once corners por el Valencia (casi todos en los primeros minutos del partido) y siete por el Atlético.

El equipo valenciano ha dado la sensación de ser un buen conjunto. Casi todas sus líneas jugaron bien, con la sola excepción de la delantera, que tiró poco a gol.

El Atlético jugó a falta de dos de sus titulares y otros dos que se lesionaron durante el encuentro. A pesar de ello el equipo bilbaíno hizo un partido excelente. **SEVILLA, 6. ESPAÑOL, 0.**

Sevilla.— Sevilla, 6 (Campanal, 4; Pepillo, Berrocal). Español 0.

El Sevilla ataca desde los primeros momentos con enorme codicia. A los 30 minutos marca el Sevilla, que comienza a presionar fuertemente, medios y defensas contrarios tienen que multiplicarse para neutralizar la ofensiva local.

En la segunda mitad, a los once minutos, una buena combinación de Campanal y Pepillo se resuelve con el segundo tanto de los locales, que es marcado por Pepillo. A partir de este momento el Español se repliega, procuran neutralizar la ofensiva del Sevilla, cada vez más intensa. Pepillo lanza un tiro imponente a bas-

tante distancia y Martorell, en una buena actuación, lo desvía a corner.

A los 23 minutos consigue Berrocal el tercer tanto, en un avance de toda la línea delantera. Cinco minutos más tarde, es Campanal quien hace aumentar el marcador, en un soberbio remate de cabeza, que se traduce en el cuarto tanto. El Español decae totalmente.

Minutos después, Campanal consigue el quinto gol al disputar un balón a la defensa catalana. Cuando faltan escasamente cuatro minutos para terminar el partido, el propio Campanal marca el sexto tanto.

ATLETICO AVIACION Y CASTELLON EMPATAN A CUATRO TANTOS

Madrid.—El Atlético Aviación a favor de viento marca a los tres minutos.

A los 24 minutos, y en pleno dominio atlético, Campos recoge un centro de Manin y tira por bajo, marcando el segundo tanto. Sigue el juego con dominio rojiblanco y en una escapada levantina, a los 32 minutos, Tabales falla el despeje a una pelota bombeada que le han enviado sobre la meta y Ruano, muy oportuno, logra el primero para el Castellón.

Cuatro minutos después, Arencebia detiene la pelota con la mano, el árbitro no señala la falta y el jugador atlético sigue avanzando y por último envía el balón adelantado a Manin, el cual, desde muy cerca, fusila el tercer tanto del conjunto aviaционista.

A los ocho minutos de la segunda parte, Arencebia apunta el cuarto tanto.

Dos minutos después avanza el Castellón, que termina con un tiro del interior izquierda Díaz que Germán detiene con ambas manos cuando se hallaba dentro del área. El penalty lo ejecuta el delantero centro Basilio y así logra su segundo tanto.

Aplastante derrota del ZAMORA

La GIMNASTICA ganó el domingo por 6-1

Teníamos nuestras dudas —ahora lo confesamos sinceramente, a pesar de nuestro consabido optimismo— en cuanto al resultado de este segundo partido entre el C. F. Zamora, y la Gimnástica Burgalesa.

Y es que, recordando épocas no muy remotas en esta propia temporada, evocábamos aquel primer encuentro celebrado al iniciarse el campeonato, en que, solememente, se perdió cuando tan fácil fué ganar.

Pero, la realidad nos demostró lo que contra viento y marea, hemos sostenido hace ya unos meses: en primer lugar, que tenemos equipo de fútbol, que sabe jugar y puede jugar.

Y, siendo así, y agregando a ello que quiso, encontraremos el por qué de esta victoria rotunda del domingo.

A pesar de eso, la cosa no estuvo en el primer tiempo nada clara.

Habíanse alineado así los equipos:

C. F. Zamora.— Calleja; Bernabé, Colón; Doeijo, Ximeno, Jesús; Tano, Luis, Manolo, Esteban, Paris.

Gimnástica.— Maltes; Medrano, Gamarra; Viturri, Verdes, Forasté; Larrosa, Inciarte, Santo Tomás, Bilbao, Urreiztieta.

Y, a los tres minutos y medio, jugando Burgos a favor de viento, como había elegido, marcaba su primer gol. Era en una gran jugada. Verdes pasó a Santo Tomás —vigiladísimo— y éste, driblando, pasa a Bilbao, que, limpiamente, coloca el balón en la red.

Y nuestro equipo volcado sobre la meta contraria, daba mucho, muchísimo quehacer a Calleja. Un poco de mala suerte, a pesar de tiro de Inciarte y otro de Larrosa

sean goal. Espléndido despeje de Calleja. E Inciarte, en un encontronazo, se lesiona. Ha recibido una fuerte patada y está punto menos que inmóvil, por lo que ha de retirarse.

¿Va a acabarse el partido? Porque el Zamora aprieta; pero no. Sale Portabella a sustituir al lesionado, e inmediatamente después, hace una magnífica jugada que remata de un magnífico tiro, rechazado por el larguero. Cae la pelota al suelo y Santo Tomás, no hace sino empujarla. Es el segundo tanto, a los veintiocho minutos.

A los ocho minutos, escapa Larrosa, que cede a Portabella. Suavemente, pero colocada, va impulsada del pie de éste, a la red.

Pero, en la segunda parte, no cambian las cosas. La línea media zamorana no consigue sujetar a la delantera burgalesa, muy bien impulsada por Verdes, Viturri y Forasté, por este orden. Y, claro, vienen los tres goles restantes hasta seis. Son sus autores, Bilbao, rematando en un tiro imparable una jugada en la que interviene medio centro, y Urreiztieta (dos tantos), en chuts rapidísimos desde su esquina.

Zamora, en una escapada —peligrosa como todas las que hizo— consigue, por mediación de Luis, su único goal.

Y, con presión burgalesa, concluye el partido, que ha sido muy interesante.

Interesante, por el tanteo y por el rendimiento del equipo burgalés. Ha funcionado perfectamente todo él. En la primera parte sólo Forasté desacertado, y Urreiztieta receloso, bajaron un poco, pero los demás estuvieron a gran del acoso insistente, evita que un altura. Larrosa nos demostró po-

seer madera de gran jugador, que precisa muchos partidos, pero que conoce su misión, porque anteayer hizo cosas muy buenas. Portabella, como siempre. Santo Tomás —no olvidemos que siempre tuvo dos contrarios pegados a él— bien, sirviendo balones a sus compañeros de línea y jugando con cerebro. Bilbao —como Inciarte, cuando jugó— espléndido; buscando el balón, sirviéndole y rematando. La línea media magnífica: el mejor Verdes, sin embargo. La defensa segura; Medrano gustó mucho, a pesar de encontrarse en circunstancias de inferioridad física y Gamarra estuvo a la altura de su compañero en categoría. Y Maltes, en las ocasiones en que intervino, magnífico. En conjunto, buen equipo, que tiene muchas posibilidades, mayores aún cuando el delantero centro sea adecuado ariete en la vanguardia.

Y del Zamora, confesaremos que nos defraudó. Esperábamos más de él, mejorado como estaba desde que lo vimos por vez primera. Calleja y los backs fueron lo mejor. Ximeno, Luis y Paris fueron lo más destacado.

El conjunto juega con rapidez —esa fuera la característica del encuentro del domingo— y sabe pasarse el balón con soltura. Pero a pesar de tirar bien se preocupa el Zamora de soltar la pelota demasiado pronto. A eso hay que echar su poca eficacia ante el marco contrario.

OTROS RESULTADOS

II División (Fase Final).

Zaragoza, 0. R. Murcia, 1. Salamanca, 4. R. Gijón, 3. Sabadell, 1. Betis, 3.

TORNEO DE CLASIFICACION

I Grupo:

Langreano, 2. Santander, 0. Arsenal, 3. Valladolid, 1. C. Leonesa, 3. Coruña, 1.

II Grupo:

Real Unión, 0. Arenas, 2. Baracaldo, 5. Indauchu, 2. Rayo, 4. Logroñés, 1.

III Grupo:

Alavés, 3. Osasuna, 3. Tuledano, 3. Ferroviaria, 2. Imperio, 3. A. Zaragoza, 1.

IV Grupo:

Levante, 5. S. Martín, 1.

A los dieciocho minutos de la segunda parte el Madrid consigue su primer tanto por mediación de Alday, que recibe un pase de Alsúa, y Ceballos, creyéndose sólo cede la pelota a Miró; pero Alday, rápido, cruza por entre ambos y fusila el tanto por el lado izquierdo.

A los treinta minutos viene el segundo tanto de la tarde, que también es conseguido por Alday. La jugada provino de una combinación entre Alday y Botella, pase que ejecutó el extremo muy ceñido sobre la puerta, desconcertando a los defensas, cuyo pase fué aprovechado por Alday para fusilar el tanto, raso y cruzado.

CORUÑA, 4; CELTA, 0.

La Coruña.—Deportivo, 4 (Chao 2 y Guímera, 2). Celta, 0.

El primer tiempo terminó con la ventaja para el Deportivo de 3 a 0, marcados a los 30 minutos por Chao. Este vuelve a marcar dos minutos después y cuatro más tarde, Guímera. En esta parte dominó intensamente el Deportivo. En el segundo tiempo, Guímera, marca también el cuarto gol para el Deportivo. Alfíl.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Esta Cámara Oficial ha acordado, previa autorización del Ministerio enajenar 25 acciones que posee del Banco de la Propiedad efectuando dicha operación con el grupo comprador representado por don Antonio Miracle Mercader de Barcelona, que satisface el importe de su valor en seis anualidades, que pueden ser reducidas por el comprador, depositando la Cámara el paquete de acciones en el Banco de España sujeto como garantía al cumplimiento del pago e invirtiendo la Cámara el importe de la venta en un fondo inicial para el incremento social de la Propiedad Urbana. Condiciones de venta que se hacen públicas por si hubiese propuesta de compra que las mejorase, según determina la disposición del Ministerio de Trabajo de fecha 5 del actual.

El Presidente en funciones, José Antonio Plaza Ayllón.—El Secretario, José Manuel Martín Liébana.

Diputación Provincial

CEDULAS PERSONALES

Nuevamente he de recordar a los contribuyentes que no se han provisto de sus cédulas personales que no se concederá prórroga al período voluntario de cobranza, que termina el próximo día 31, pasada esta fecha se harán efectivas con el recargo que autoriza la legislación vigente.

El Presidente.—Julio de la Puente Careaga.

La Junta Económica del Hospital Militar de esta Plaza

Hace saber: Que el día 16 de Febrero a las diez y media horas, se celebrará concurso para la adquisición libre de artículos necesarios al mismo durante el mes de Marzo próximo venidero; aquellas personas que pudieran interesarse concurrir al mismo encontrarán el anuncio detallado en el tablón de anuncios del Excmo. Ayuntamiento de esta capital o en la Secretaría de la misma sita en la Jefatura Administrativa del Hospital Militar de esta plaza, donde podrán consultarlo, así como los pliegos de condiciones en esta última y a las horas hábiles de oficina.

Burgos 26 de Enero de 1942. El secretario, Francisco Cid.

Tarrasa, 1. Constanca, 1. Mallorca, 2. Gerona, 1.

V Grupo:

Alcoyano, 0. Málaga, 2. Cartagena, 2. Eldense, 0. Elche, 2. Córdoba, 1.

VI Grupo:

Cádiz, 6. Badajoz, 0. Onuba, 2. Tetuán, 0. Ceuta, 2. Xerez, 0.

CLASIFICACION DE LA 1ª LIGA

EQUIPOS	J	G	E	P	F	C	P
Aviación	17	10	4	3	37	26	24
Valencia	17	11	2	4	52	27	24
Madrid	17	10	2	5	47	32	22
Coruña	17	9	2	6	27	21	20
Español	17	8	4	5	34	27	20
Celta	17	8	3	6	35	40	19
Sevilla	17	8	3	6	45	22	19
Castellón	17	5	6	6	34	43	16
Alicante	17	6	3	8	33	49	15
A. Bilbao	17	5	5	7	40	32	15
Granada	17	5	4	8	37	39	14
Oviedo	17	5	3	9	30	54	13
Barcelona	17	4	2	11	35	46	10
R. Sociedad	17	3	1	13	22	50	7

Transportistas

Gasógeno COGEGAS es el único que funciona indistintamente con ANTRACITA y carbón vegetal, lo cual representa ECONOMIA y FACILIDAD DE ADQUISICION. CONCESIONARIO:

Basilio M. Revilla

BARRIO GIMENO, 27 BURGOS TELEFONO 2298

LA GUERRA

LOS JAPONESES ESTÁN COMPROMETIDOS EN CUATRO OFENSIVAS IMPORTANTES Y OTRAS SECUNDARIAS

Ya están los japoneses frente a la formidable fortaleza de Singapur, en cuyas fortificaciones descansan el prestigio y el dominio inglés en Asia.

Ellos habían estudiado bien el terreno; habían elegido el punto estratégico en que el mar, estrechándose entre las costas, obliga a los barcos a pasar bajo las bocas de los poderosísimos cañones británicos; unieron la isla con tierra por un istmo artificial sobre el que pasa el ferrocarril y la carretera; instalaron grandes almacenes y astilleros; consumieron millones de libras esterlinas, y confiados en la doble barrera de los Estados de Tailandia y Birmania, sometidos a su influencia, y en los 700 kilómetros de selva que ocupa la península de Malaca, pensaron que tenían ya constituido el centro desde el que sus alas y sus buques pasearan el pabellón británico sobre las amarillentas aguas asiáticas, sin peligro de que nadie fuera tan ciego que quisiera estrellarse contra las inexpugnables rocas de Singapur.

Pero la ceguera ha sido la suya, al no ver cómo las cosas iban cambiando en el Extremo Oriente y al despreciar la fuerza que iba adquiriendo el Japón, cuyos elementos, medios y procedimientos no se detuvieron los ingleses a estudiar. Les bastó con la amistad de los Estados Unidos, cuya escuadra, unida a la inglesa en Singapur, formaría una potencia tan colosal, que mantendría a las escuadras japonesas refugiadas en sus islas y sin osar asomar las chimeneas fuera de los estrechos.

En cuanto a las fuerzas terrestres, los chinos amigos, bien pertrechados de armas y municiones inglesas y americanas, se encargaron de contenerlas en aquellas inmensas extensiones, donde los nipones llevaban cuatro años desangrándose.

Después de las terribles sorpresas de los días 7 y 8 de Diciembre, todo ha cambiado. La diplomacia japonesa se adelantó facilitando el paso de sus ejércitos a Malaca, en la que ni la "jungla", ni las tropas inglesas han podido detenerlos en su rapidísima marcha. Bien pronto estará Singapur bajo el fuego de los cañones nipones, y desde aquel momento habrá perdido todo su valor la base británica, ya que, dominado el cielo por las alas del Sol Naciente, podrán éstas batir a mansalva todas las instalaciones de la plaza fuerte y triturar los barcos allí refugiados.

Sin embargo, éstos abandonaron ya sus fundaderos, haciéndose a la mar, fugitivos, antes de que los acorazados nipones les for masen una barrera contra la que tuvieran que estrellarse, pero impidieron con ello la llegada de refuerzos a la plaza, que ha quedado así reducida a sus propias fuerzas.

La marcha de las tropas niponas a lo largo de la península de Malaca ha sido verdaderamente admirable y un modelo de rapidez, precisión y coordinación de elementos. El dominio del aire y del agua les ha facilitado la tarea. Apoyados en las costas, han avanzado en dos columnas, huyendo de las dificultades de la selva, y cuando los defensores, que se habían adelantado a detener la invasión, podían representar un obstáculo, un oportuno desembarco en su retaguardia les obligaba al abandono de sus posiciones defensivas, y repetida esta operación todas las veces que ha sido necesario, han continuado las columnas su marcha, hasta unirse, ya cerca de su común objetivo, formando un frente único y dejando cercadas a las fuerzas enemigas que no se habían apresurado en su retirada.

Esta táctica desconcertante, que algunos han comparado con la empleada por las divisiones blindadas alemanas, es la misma que los japoneses han empleado en su campaña de China y que les dió el dominio del litoral, completado con la conquista de Hong-Kong. Ningún otro ejército del mundo está capacitado como éste en

tal clase de operaciones de desembarco, consideradas siempre como las más difíciles de la guerra, pero el Japón ha sabido crear el organismo militar más apropiado al teatro en que tenía que operar, y así se ve cómo va extendiendo su ofensiva a todas las islas que caen dentro del alcance de su mano, siguiendo siempre el mismo procedimiento: reconocimiento ofensivo aéreo desde aeródromos próximos o desde hidroaviones escoltados por buques de guerra; desembarco apoyado también por la marina, en varios puntos, de modo que desconcierte al enemigo y divida sus fuerzas; nuevos desembarcos en la retaguardia de los defensores, para obligarlos a retirarse de sus posiciones.

Otra de las características de esta campaña es la gran cantidad de objetivos diversos que los japoneses persiguen simultáneamente, y así, no terminada aún la total ocupación de las Filipinas y comprometidos en una acción de la categoría del ataque a Singapur y teniendo que luchar con los enormes contingentes de Chang-Kai-Chék, que quiere distraer fuerzas al interior de China, emprenden la ofensiva en Birmania, la ocupación de Borneo y de otros islas holandesas y amenazan a Nueva Guinea.

Esto sólo puede hacerse mediante un absoluto dominio en el aire y en el mar, pues las expediciones de desembarco tienen que ir escoltadas por elementos relativamente débiles, que podrían ser fácilmente destruidos si los enemigos pudieran reunir fuerzas algo poderosas, pero demuestra además una organización y una capacidad asombrosas en el estado mayor, para atender y dirigir simultáneamente tantas acciones distintas, sin que hasta ahora haya tenido que sufrir un fracaso, ni siquiera parcial.

Los japoneses tienen prisa por terminar todas sus operaciones en proyecto, antes de que sus enemigos reaccionen y envíen refuerzos a aquellos mares, pero ya se está viendo que esos refuerzos no han de llegar antes de tres o cuatro años, que es el tiempo que Roosevelt y Churchill consideran necesario para completar el rearme de sus países respectivos. ¿Cómo creen que entonces podrán recuperar Singapur, caído en manos japonesas?

Los gritos angustiosos de Australia se oyen ya en las antipodas, pero se va a dar el caso de que mientras sus soldados disputan unos arenales a los italianos y a los alemanes, los japoneses se apoderan de las inmensas riquezas que atesora su suelo.

PARA BELLUM

Una reunión de los Estados Mayores americanos

Hoy se clausura la Conferencia de Río de Janeiro

SUSPENSIÓN DE TARIFAS ADUANERAS

Washington.—Informaciones de Río de Janeiro anuncian que el Gobierno de los Estados Unidos ha concluido un acuerdo con 16 naciones americanas en virtud del cual quedan suspendidas las mutuas tarifas aduaneras y otras barreras de tipo comercial. Estas medidas están relacionadas con el gran programa económico que tiende a garantizar la más intensa producción de guerra posible.

El acuerdo, válido por todo el tiempo que dure la lucha, prevé el empleo de los recursos de los países firmantes, en un plano de reciprocidad.—Efe.

REUNION DE ESTADOS MAYORES

Río de Janeiro.—Paraguay y Bolivia han roto sus relaciones con las potencias del Eje. Así lo han anunciado los ministros de Relaciones Exteriores de ambos países en la Conferencia de cancilleres y a la Prensa, respectivamente.

El presidente del Brasil ha declarado que su país obrará conforme

a su situación, intereses y las circunstancias.

En la sesión de clausura que se celebrará mañana a las 18 horas, serán leídos y votados 41 proyectos.

La Comisión política formada por los representantes de la Argentina, Brasil, Colombia, Chile y los Estados Unidos, ha aprobado el proyecto de resolución relativa a la "Carta del Atlántico".

Aprobó, asimismo, el mantenimiento de las relaciones diplomáticas entre las naciones americanas y los países ocupados por el Eje; la resolución, que prevé una reunión inmediata de los Estados Mayores de las naciones americanas para estudiar y proponer "las medidas necesarias para la defensa del Continente" y que todas las naciones americanas que se encuentren en guerra sean declarados no beligerantes. Se aprobaron también los seis últimos proyectos. Falta determinar si la no beligerancia deberá extenderse a la URSS. La sesión de la mañana ha estado dedicada al conflicto ecuatoriano-peruano.—Efe.

GUERRA DE INVIERNO



Por medio de una pequeña pasarela, esta sección alemana de reconocimiento pasa una región pantanosa rusa que no está completamente helada.

Otro barco hundido frente a las costas norteamericanas

Por un submarino alemán

NUEVO JEFE DE LA BASE DE MALTA

Londres.—El almirante Lotham ha sido nombrado almirante de servicio en Malta, según anuncia el Almirantazgo inglés. El vicealmirante Ford, que desempeñaba anteriormente el puesto, ha sido ascendido a almirante y va destinado a Rosyth.—Efe.

OTRO BARCO HUNDIDO FRENTE A LAS COSTAS AMERICANAS

Berlín.—Un submarino alemán

Comunicado británico del Oriente Medio

El Cairo.—Comunicado del Gran Cuartel general británico en el Oriente Medio: "Durante la jornada de ayer continuaron los combates entre las fuerzas británicas y el enemigo en una vasta región de Cirenaica. El centro de actividad militar se ha desplazado de Antelat hacia el Noroeste y, según los últimos informes, nuestras tropas se encuentran en contacto con las del Eje en la zona principal de la batalla, al Norte y Noroeste de Mesus.

"Nuestra aviación sigue atacando con éxito a las columnas enemigas que operan en la región comprendida entre el Aghella y Mesus".—Efe.

ha hundido al buque noruego "Varanger" de 9.300 toneladas, frente a las costas norteamericanas.

Se trata de cuarto buque de este tipo que resulta hundido en los mismos parajes. La tripulación pudo llegar a la costa haciendo uso de los botes salvavidas.—Efe.

Washington.—El buque noruego "Varanger", de 9.300 toneladas, ha sido hundido por un submarino de nacionalidad indeterminada cuando el referido barco navegaba a lo largo de la costa oriental de los Estados Unidos, según anuncia el comunicado del Departamento de Marina.

Añade que se trata del quinto buque hundido en estos parajes y que los 40 tripulantes que componían la dotación del buque han sido salvados.—Efe.

VARIOS BUQUES ATACADOS POR LOS SUBMARINOS INGLESES

Londres.—Comunicado del Almirantazgo: "Dos grandes petroleros enemigos totalmente cargados han sido atacados con éxito por los submarinos de la flota del Mediterráneo. Se considera que ambos fueron destruidos. Uno de ellos resultó alcanzado por tres torpedos, y el otro, que llevaba escolta de superficie y aérea, por dos de aquellos proyectiles, que, al momento del impacto produjeron una explosión violenta que hace presumir la voladura del buque. También ha sido atacado un convoy escoltado que estaba integrado por tres transportes de dimensiones medias. Los torpedos alcanzaron a dos de los transportes, uno de los cuales fué visto hundirse. También fué torpedeado y hundido por uno de nuestros submarinos el buque italiano de salvamento "Rampino".

PETROLERO HUNDIDO

Washington.—El petrolero "Venora", de 8.000 toneladas, es el séptimo

Nuevo S. O. S. australiano

Melburne.—Forde, ministro del Aire australiano, ha anunciado que la población civil de Madang, en la costa septentrional de Nueva Guinea, ha sido evacuada.—Efe.

Melburne.—El Gobierno australiano ha dirigido una tercera petición de auxilio inmediato a los Gobiernos de Londres y Washington. Los círculos oficiales temen que los japoneses ocupen Puerto Moresby, frente al estrecho de Tórres, que separa Nueva Guinea de Australia. Paisanos armados con fusiles de caza han comenzado a prestar servicio de vigilancia a lo largo de aquellas playas en las que se teme un inminente desembarco japonés.—Efe.

LA GUERRA AL DIA

Es rebasada la tercera línea de resistencia, camino de Singapur

Madrid.—El redactor militar de la Agencia "Efe" escribe:

"Las informaciones inglesas admiten ya que los japoneses ocupan la línea Endau-Kluang, es decir, que han rebasado la tercera línea de resistencia formada en el río Muang; todavía quedan unos noventa kilómetros hasta llegar al brazo de mar vecino de Singapur, pero los núcleos de resistencia aislada dejados a retaguardia, han sido liquidados, lo que les permitirá a los atacantes disponer de tropas de refresco.

Los desembarcos en Nueva Guinea y las islas holandesas están formando una cadena de bases que se interponen entre los Estados Unidos y Nueva Zelanda, de una parte y el teatro de la guerra, de otra. Al mismo tiempo Japón tiene prisa en liquidar la campaña de Luzón y procura acabar la resistencia americana.

En Africa, las fuerzas del Eje han llegado por lo menos a Mesus; no creemos, sin embargo, que los planes de Rommel sean alargarse excesivamente hacia el Este, sino desgastar la capacidad de ofensiva inglesa, dando al traste con los planes estratégicos por tanto tiempo preparados".

timo hundido ante las costas del Atlántico, de los Estados Unidos en los últimos quince días. Fue atacado a última hora de la tarde del día 23 por un submarino. 21 tripulantes han sido desembarcados, pero faltan 22.—Efe.

OTRO PETROLERO A PIQUE

Washington.—La isla de Cebú ha sufrido un bombardeo intensivo el día 21 de Enero. Nuestros bombarderos incendiaron el día 20, frente a Jolo, un gran petrolero japonés que se hundió.—Efe.

BATALLA NAVAL

Washington.—Se cree que un portaaviones japonés ha sido hundido por un submarino norteamericano. El Departamento de Marina dice que el portaaviones fué torpedeado en la batalla, que continúa, con un convoy enemigo, en el estrecho de Macassar. Un torpedero de los Estados Unidos hundió a un barco enemigo de cinco mil toneladas, en el curso de un segundo ataque en la bahía de Subic.—Efe.

Se van a reorganizar los Seminarios españoles

Después de un detenido estudio que realizarán cuatro Prelados

Salamanca.—El Clero catedralicio salmantino ha visitado al Prelado de la diócesis, doctor Plá y Daniel, recientemente nombrado Primado de España, para agradecerle sus gestiones relativas al aumento de haberes del Clero, recientemente conseguido.

En la entrevista se habló de la reorganización de los Seminarios españoles, que se llevará a efecto después de un detenido estudio que realizarán cuatro Prelados y será una de las primeras obras que acometerá el nuevo Primado.

El doctor Plá Daniel comunicó al mismo tiempo y sumamente emocionado haber recibido una carta de Su Santidad el Papa, en la que le expresa, en cariñosos términos para el Clero español, que éste ha realizado hechos no conocidos hasta ahora en la Historia del Mundo. Los reunidos escucharon la carta con gran emoción.

El Prelado dijo a continuación que el mismo Santo Padre se había dignado aprobar definitivamente los Estatutos de la Universidad Pontificia de Salamanca, que se han recibido ya en el Obispado salmantino.